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A mezőgazdaság előtt álló 
feladatok

(B. M.) A második ötéves 
terv irányelviéi megmutatták, 
hogy a népgazdaság tovébb- 
íejlesztésével hogyan érjük el 

életszínvonal emelését. Az 
elkövetkező években úgy kell 
termelni, hogy 1960-ig elérjük 
dolgozó népünk 25 százalékos 
cjetszínvonal emelését. Ennek 
a feladatnak a megvalósítása 
minden dolgozónak érdeke.

Altihoz, hogy az életszínvo­
nal emelkedjék és sikeresen 
teljesítsük a tervet, elenged­
hetetlen, hogy a mezőgazdaság 
ellássa a dolgozó népet bősé­
gesen élelmiszerekkel és a 
könnyűipart mezőgazdasági 
nyersanyagokkal. Döntő fel­
adat tehát a második ötéves 
ten’ végrehajtásánál, hogy 
mit és mennyit termel a me­
zőgazdaság. Az nem vitás, 
hogy az elmúlt években is 
emelkedett a hozam a mező- 
gazdasági termelésben, de az 
is igaz, hogy nem értük el a 
kívánt eredményt. A megnö­
vekedett szükségletek számá­
ra még nem termeltünk ele­
get és tegyük hozzá, elég drá­
gán termelt a mezőgazdaság.

A termelés fejlesztését te­
kintve, az első ötéves tervhez 
viszonyítva az a feladat, hogy 
országosan 24 százalékkal több 
mezőgazdasági terméket ad­
junk a népgazdaságnak. Ez 
igen nagy, de megvalósítható 
feladat. Jellemző a feladat 
nagyságára, hogy a mezőgaz­
daságnak a második ötéves 
terv során nagyobb termés­
átlag növekedést kell elérni, 
mint a felszabadulás előtti 
néhány évtized összes emelke­
dése volt. Most, amikor nap 
mint nap vitatja a dolgozó 
nép a második ötéves terv 
irányelveit, felmerül a kér­
dés: meg tud'ja-e a mezőgaz­
daság valósítani a tervet? Tu- 
riunk-e az 1955. évi 27 millió 
mázsa kenyérgabona helyett 
30 millió mázsát termelni, 
vagy a 29 millió mázsa ten­
geri termés helyett 41 millió 
mázsáit adni a népgazdaság­
nak. A válasz az, hogy tu­
dunk ennyit termelni, mert 
megvannak a lehetőségek, a 
második ötéves terv újabb 
lehetőségeket tár fel a mező- 
gazdaság dolgozói számára.

A talaj, helyes megműve­
lése, a föld táperejé- k visz- 
szapótlása, a jobb trágyakeze- 
léssel és műtrágyázással, a 
fokozottabb gépesítés, mely­
nek előnyei a növényápolás­
ban és betakarításban mind 
jobban kidomborodnak, két­
ségtelenné teszik, hogy a me­
zőgazdaság elé tűzött felada­
tok reálisaik, megvalósíthatók. 
Ismeretes, hogy a .műtrágyái 
ellátás nem volt valami töké­
letes az elmúlt gazdasági év­
ben és különösen még ez év 
elején is hiányzott a nitrogén. 
Bokán keresték, de nem kap­
tak ezt az értékes műtrágyát. 
Ezen a téren sem lesz hiba 
ezután, mert a második öt- 
íves tervidőszak alatt több 
mint hétszeresére növelik a 
nitrogén műtrágya gyártását; 
Természetes, hogy ez maga 
után vonja a ta'aj termelé­
kenységének fokozásét, a ter­
méshozamok növelését.

Mind ezek a lehetőségek, 
amelyeket megkap a mező- 
gazdaság, szerte az országban 
és Hajdú-Biharban is érezte­
tik kedvező hatásukat. Hogy 
csak a gépesítés terén bekö­
vetkező fejlődésünket mutas­
sák, Hajdú-Bihar gépállomá­
sai a második ötéves terv so- 
fán több mint kétezer trak­
tort és 400-máíl is több arató- 
tséplö gépet kapnak. Ez a fo­
kozódása a gépesítésnek ug­
rásszerűen segíti a fejlődésben 
Hajdú-Bihar mezőgazdaságát. 
™ hozzászámítjuk ehhez a 
jobban isitállótrágyá.z»iit ée 
fnűtirágyázott földjeinket, 
'rindeniri előtt világos, hogy

évről évre gazdagabb termiétit 
tudunk betakarítani. A mi 
megyénk az elmúlt gazdasági 
évben már rálépett a többter­
melés ft-t.jára. A 19 megye ver­
senyében a terméshozamok 
emelését tekintve Hajdú-Bihar 
lett az első. A feladat: ezt a 
jó munkát tovább fokozni. 
Alihoz azonban, hogy a me­
gye a második ötéves terv 
célkitűzéseit a maga területén 
a mezőgazdaság vonalán tel­
jesítse, szükséges, hogy még 
jobban kihasználjuk a helyi 
adottságokat. A többek sorá­
ból csak három fontosabb te­
rületet jelölünk meg. A tisza- 
löki öntözőrendszer adta lehe­
tőségek gyorsabb ütemű ki­
használását. Nem elég csak 
rizst termelni, ez. nagyon fon­
tos, de nem hanyagolható el 
a szántóföldi öntözés, az öntö­
zéses takarmánytermesztés, a 
legelőöntözés kibővítése. Ezen 
a téren Hajdú-Biharban még 
sok a tennivaló. A tiszalöki 
öntözőrendszer kiépítésével 
igen megnőtt megyénk jelen­
tősége a gazdasági termelés­
ben, de a helyzet még az, 
hogy az öntözőrendszer kiépí­
tésével nem tart lépést annak 
'hasznosítása. A másik nagy 
feladat a szőlő- és gyümölcs- 
kultúra jobb fejlesztése. A 
megyében értékes nagy ho- 
mokterületek vannak, különö­
sen a debreceni járás és de­
recske! járás területén. Ezek­
nek a még kevés jövedelmet 
adó homokterületeknek a jobb 
hasznosításéival bőségesebbé, 
olcsóbbá lehet tenni a dolgo­
zók gyümölcsellátását. A har­
madik tehetőség, amelyet nem 
használunk ki még eléggé, az 
exportra való termelés. A 
bagaméri és az élmosdi édes­
nemes torma igen jó export­
cikk, de ugyanolyan lehet a 
szerep! zeller, a derecske! 
hagyma is. A helyi adottsá­
gok nagy export le­
hetőséget adnak ezek a növé­
nyek, hiszen az országos ki­
mutatásban is az édes-nemes 
torma termelésére egyedül 
megyénk van kijelölve.

A megye állattenyésztésé­
ről szólva el kell ismerni, 
hogy itt van a legtöbb csele­
kedni való, különösen a 
szarvasmarha-tenyésztést te­
kintve, mert a színvonal igen 
alacsony. Ahhoz, 'hogy a terv 
feladatainak megfelelni tud­
junk, elsősorban a szilárd ta- 
kiarmánybázist kell megterem­
teni. Különösen fokozni kell a 
pillangós takarmányok terme­
lését. Több tengerit, robb siló- 
tengerit kell termelni, mert 
lényegesen nagyobb takar­
mányalap nélkül a fejlődő 
állatállomány eltartása nem 
képzelhető el. Az irányelvek 
kimondják, hogy a növény- 
termesztés ée állattenyésztés 
fejlesztése szorosan egybe kap­
csolódik. Fejlett állattenyész­
tés nélkül nincs sikeres nö­
vénytermesztés. Ezt a szoros 
összhangot kel! megteremteni 
a siker éidőkében Hajdú-Bi­
harban. Különösen fontos a 
termelőszövetkezet* állat­
állományának továbbfejlesz­
tése.

A második ötéves terv a 
mezőgazdasági dolgozók elé 
nagy, de igen szép feladatot 
tűzött: többet termelni a dol­
gozó nép számára. Ehhez min­
den lehetőség megvan. A szo­
cialista szektorokban az egyé­
nileg gazdálkodó dolgozó pa­
rasztok földjein a szorgalom 
és hozzáértés segítse megyén­
ket, hogy a második ötéves 
tervünk célkitűzésein* meg­
valósításában is élen haladjon, 
mint ahogy éllen haladt az el­
múlt év munkáját tekintve. 
Ne felejtse el a mezőgazdá­
ság egyetlen dolgozója sem, 
hogy a második ötéves terv 
az életeznnMona! emeléséinek 
terve.

I szovjet kormány 1957. májusáig 1200 000 emberrel 
csökkenti a szovjet hadsereg létszámát

Moszkva (MTI) A moszkvai 
rádió közli: A szovjet kor­
mány bejelentette, hogy egy év 
leforgása alatt, 1957. május 
1-ig újra, s még jelentősebb

mértékben csökkenti a Szov­
jetunió fegyveres erőinek lét­
számát, mégpedig 1 200 000 fő­
vel, A csökkentés a Szovjetunió 
fegyveres' erőinek 1955-ben

végrehajtott 610 000 főnyi csök­
kentésén felül történik.

Ennek megfelelően 63 had­
osztályt és egyes dandárokat 
oszlat fel. nevezetesen felosz­

latja a Német Demokratikus 
Köztársaság területén állomá­
sozó három légi hadosztályt, 
valamint a több mint 30 000 
főt számláló más katonai ala­
kulatot.

hZWX*

1. A. Bulganyin elvtársnak, 
a Szevjetnnió Minisztertanácsa elnökének válaszai 

a Monde élni francia lap kérdéseire
Moszkva (TASZSZ)A Monde 

című francia lap azzal a ké­
réssel fordult IV. A. Bulganyin 
elvtárshoz, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsa elnökéhez, hogy 
Guy Mollet francia miniszter- 
elnök és Christian Pineau kül­
ügyminiszter küszöbönálló 
moszkvai látogatásával kap­
csolatban válaszoljon néhány 
kérdésre.

Az alábbiakban közöljük a 
Monde c. lap kérdéseit és N. 
A. Bulganyin válaszait.

Kérdés : A francia mi­
niszterelnök és külügyminisz­
ter szovjetunióbeli utazásának 
előestéjén az ön véleménye 
szerint milyenek a két ország 
közti kapcsolatok megjavítá­
sának távlatai?

Válasz: A szovjet kor­
mány véleménye szerint a 
Szovjetunió és Franciaország 
közti kapcsolatok megjavítá­
sának távlatai teljes mérték­
ben kedvezőek. Ennek bizto­
sítékául népeink hagyomá­
nyos barátsága szolgál, amelyet 
a két világháborúban a közös 
ellenség ellen vívott együttes 
harc szilárdított meg. Francia- 
ország és a Szovjetunió alap­
vető nemzeti érdekeinek közös­
sége parancsolóan diktálja, 
hogy a béke megszilárdításáért 
vívott harcban szüntelenül 
együttműködjünk.

Ehhez hozzá kell fűznöm, 
hogy jelenleg egyetlen olyan 
nemzetközi kérdés sincs, amely 
leküzdhetetlen akadály lenne 
az országaink közti barátság 
és együttműködés fejlesztésé­
nek útján.

Anélkül, hogy elébe vág­
nék a küszöbönálló tárgyalá­
sok kimenetelének, azon meg­
győződésnek adhatok mégis 
hangot, hogy a francia minisz­
terelnök és külügyminiszter 
moszkvai utazása előmozdítja 
a két ország kölcsönös megér­
tését és közeledését és előse­
gíti a nemzetközi feszültség to­
vábbi enyhítését.

Kérdés : A leszerelés te­
rén milyen pontokban marad­
tak még' fenn eltérések és az 
ön véleménye szerint milyen

kapcsolat áll fenn e kérdés és 
a német kérdés között?

Válasz: Véleményünk
szerint most nem az eltérések 
megállapítására kell helyezni 
a hangsúlyt, hanem arra, hogy 
a nyugati hatalmaknak és a 
Szovjetuniónak a leszerelés 
kérdésében elfoglalt álláspontja 
közelebb kerüljön egymáshoz. 
Ami a Szovjetuniót illeti, ezen 
irányelvet követve mindent 
megtesz, hogy elérje e kérdés 
megoldását. Amint ön is tud­
ja, mi több Ízben eléje men­
tünk a nyugati hatalmaknak, 
pertnereink azonban minden 
alkalommal sietősen vissza­
utasították saját javaslataikat, 
mihelyt mi elfogadtuk azo­
kat. Mindazonáltal, mi a jövő­
ben is állhatatosan küzdeni 
szándókszunk a fegyverzet 
csökkentéséért, az atomfegyver 
eltiltásáért és a hatékony 
nemzetközi ellenőrzés megte­
remtéséért.

A leszerelés kérdése és a 
német kérdés különböző prob­
lémák. A leszerelés kérdése a 
legsürgősebb, a jelenkori vi­
lágpolitika halasztást nem tű­
rő kérdése. E kérdés lehető 
leggyorsabb megoldása minden 
nép érdekében áll.

Nem helyes, ha az amúgy is 
bonyolult leszerelés kérdésé­
nek megoldását más megoldat­
lan nemzetközi kérdések, köz­
tük a német kérdés rendezésé­
től teszik függővé. Ha ilyen 
módon járnának el. ez azt je­
lentené, hogy további nehéz­
ségeket támasztanának mind a 
leszerelés kérdésének megol­
dása. mind pedig más nemzet­
közi kérdések megoldása szem­
pontjából.

Kérdés : Néha azt mond­
ják, hogy az egymás mellett 
élés politikáját, amelyet a 
szovjet kormány támogat, csu­
pán taktikai meggondolások 
diktálják és ez a politika nem 
szól hosszú időszakra. Mit le­
hetne mondani ezekről az állí­
tásokról?

Válasz: Azok, akik úgy 
próbálják feltüntetni, hogy a 
különböző társadalmi rendsze­
rű államok egymás mellett élé­
sének politikája nem hosszú-

életű és ezt a politikát csupán 
taktikai meggondolások diktál­
ják, azok vagy tudatosan fél­
revezetik a közvéleményt, vagy 
maguk tévednek.

A békés egymás mellett élés 
nem elvont, absztrakt fogalom, 
hanem eleven valóság. Ez az 
elv alkotja a Szovjetunió és 
egész sereg más európai és 
ázsiai állam külpolitikájának 
alapiát. Ez pedig törvényszerű, 
mert a mai körülmények kö­
zött nincs más kivezető út. 
Csak két út van: vagy a bé­
kás egymás mellett élés, vagy 
a történelem legpusztítóbb há­
borúja. Harmadik út nincs, 
így tehát minden nép­
nek, akár a szocializmus, akár 
a kapitalizmus viszonyai kö­
zött él, érdeke, hogy az egy­
más mellett élés tartós és szi­
lárd legyen. Ebből kiindulva 
mi feltételezzük, hogy a külön­
böző társadalmi rendszerű or­
szágoknak nem egyszerűen 
egymás mellett kell létezniük, 
hanem tovább kell menniük 
kapcsolataik megjavítása, a 
kölcsönös bizalom megszilárdí­
tása. az együttműködés felé.

Azok az elvek, amelyek a 
területi épség és a szuvereni­
tás kölcsönös tiszteletben tar­
tását, a meg nem támadást, az 
egymás beliigyeibe való be nem 
avatkozást, az egyenjogúságot 
és a kölcsönös előnyöket, a bé­
kés egymás mellett élést és a 
gazdasági együttműködést 
mondják ki. a különböző tár­
sadalmi rendszerű államok köl­
csönös kapcsolatainak a jelen 
körülmények között legjobb 
formáját határozzák meg. '

Ha minden ország csatlakoz­
nék ehhez az öt alapelvhez, ez 
összhangban állna a népek 
életbevágó érdekeivel és köve­
teléseivel.

Kérdés: Mint ön is tudja, 
Észak-Afrika problémája Fran­
ciaország legfőbb gondja. Egyes 
nehézségeink már rendeződtek, 
a többi még hátra van. Mit 
tudna ön mondani ezekről a 
problémákról?

Válasz: Mi őszintén üd­
vözöltük a tuniszi és a marok­
kói kérdés megoldását, amely 
tárgyalások útján jött létre.

Tunisz és Marokkó függetlent 
gégének kikiáltásával kapcso­
latban a szovjet kormány ked­
vezően értékelte a francia kor i 
mánynak ezt a lépeset, ame­
lyet a béke, valamint a I ránt 
ciaország, Tunisz és Marokkó 
népei közötti barátság szelleme 
hatott át.

Ami az algériai kérdést ille­
ti, mi jól ismerjük e kérdés bo­
nyolultságát. Meggyőződésünk 
azonban, hogy ezt a kérdést is 
rendezni lehet békés úton, és 
erre a kérdésre is megtalálják 
majd a megoldást.

Kérdés: Hogyan látja ön 
Franciaország és a Szovjetunió 
kereskedelmi és kulturális kap­
csolatainak távlatait?

Válasz: Az országok ke­
reskedelmi és kulturális kap­
csolatainak fejlesztése a béke 
fenntartásának és megszilárdí­
tásának fontos feltétele. A 
Szovjetuniónak és Franciaor­
szágnak nagy lehetőségei van­
nak arra, hogy kereskedelmi 
és kulturális kapcsolatai erő­
södjenek és bővüljenek. Ezeket 
a lehetőségeket valósággá kelt 
változtatni. '

A szovjet kormány hajlandó 
lenne a francia —szovjet keres­
kedelmi kapcsolatok jelentős 
bővítésére hosszúlejáratú egyez­
mények alapján, az egyenjogú­
ság és a kölcsönös előnyök fel­
tételének betartásával, mini 
dennemű megkülönböztetés ki. 
zárásával. Véleményünk sze# 
rint a kereskedelemre nagy 
szerep vár a nemzetközi 
együttműködés kiszélesítésé­
ben.

Ami a kulturális kapcsolato­
kat illeti, ezek fejlesztéséhez 
francia—szovjet vonatkozásban 
különösen kedvező a talaj. A 
szovjet dolgozók ismerik cs be­
csülik a francia nép gazdag 
kultúráját. Amennyire én is­
merem, a franciák szintén 
nagy érdeklődést tanúsítanak a 
mi kultúránk iránt. így tehát 
a feladat az, hogy minden vo­
nalon elősegítsük a kultúráiig 
kapcsolatok kölcsönös fejlődé­
sét. Ez egyaránt szolgálja 
Franciaország cs a Szovjetunió 
érdekeit.

Bátor, bírálóhangú küldöttgyűlésen újjáválasztották 
a Szakszervezetek Hajdú-Bihar megyei Tanácsát

A Szakszervezetek Hajdú- 
Bihar megyei Tanácsának új- 
jájválas'ztósa alkjaiméból az 
Építők Kossuth Lajos Kultúr- 
ofctihonában vasárnap küldött- 
közgyűlést rendeztek. A kul­
túrotthon erre a napra ünnepi 
díszt öltött. A nagyterem szín­
padét ízlésesen feldíszítették 
virágokkal és dísznövények­
kel. A küldöttek fehér térí­
tőkkel letakart asztalaira is 
virágokat helyeztek.

A küldött* között a Haj­
dú-Bihar megyei üzemek, vál­
lalat*, hivatalok legjobb 
szakszervezeti aktivistái vol­
taik jelen. A küldöttek aszta­
lánál foglalt helyet például 
Poör Gáborné, a Villamos­
vasút Ikocsivezetője, Vadász 
Ferencné, a Kéfegyár tömő- 
nője, BoJlcó János, a Magyar 
Nemzeti Bank dolgozója, Deák 
Sándor, a Hajdúnánási Álla­
mi Gazd-asiág üfo. elnöke, Sütő

Sándor, a Pedagógus Szakszer­
vezet városi elnökségéneik el­
nöke, számos üzem dolgozója, 
üb. elnöike és igazgatója.

Az elnökségben a Hajdú- 
Bihar megyei párt-vógrehajló- 
bizottség részéről . Gur’oán 
György elvtárs, a DISZ Haj­
dú-Bihar megyei Bizottságá­
nak titkára, Komócsin Zoltán 
elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar 
megyei Bizottságának első 
titkára és Pinczés András 
elvtárs, az MDP Hajdú-Bihar 
megyei Bizottsága párt- és 
tömegszervezeti osztályénak 
vezetője, foglalt helyet. Az 
elnökség tagja volt még Bar­
nás Jánosné, a Debreceni 
Gyógyszergyár üb. elnöke, 
K arakas László elvWtrs, a 
SZOT tagja, az ÉDOSZ elnö­
ke, Laboncz András építő- 
munkás, a munkásmozgalom, 
régi harcosa, Papp József, a

Gördülőcsapégygyár üb. elnö­
ke.

A küldöttközgyűlésen jelen 
volt StozicSki Ferenc elvtárs, 
az MDP Hajdú-Bihar megyei 
Bizottsága ipari osztályának 
vezetője is.

A Szakszervezetek Hajdú- 
Biihac megyei Tanácsát újjá­

választó küldöttközgyűlést 
Medveczky Lajos elvtárs, a 
KPDSZ Területi Bizottságá­
nak elnöke nyitotta meg: 
Megnyitója után Farkas Ist­
ván elvtárs, a Szakszerveze­
tek Hajdú-Bihav megyei Ta­
nácsának elnöke tartott be­
számolót az SZMT megválasz­
tása óta eltelt időben végzett 
munkáról.

Javult as SZMT munkája
A beszámoló ismertette az 

SZMT munkája nyomán éj­
ért eredményeket, valamint 
azokat a hibákat is, amelye­
ket az SZMT munkája vég­
zése közben elkövetett. Meg­
állapította a beszámoló, hogy 
különösen 1954 óta sokat ja­
vult az SZMT és a területi 
bizottság* kapcsolata. Az 
SZMT az utóbbi időiben nem 
úgy segítette a területi bi­

zottságok munkáját, hogy ha­
táskörűikbe tartozó feladato­
kat oldott meg helyettük, ha­
nem tanácsokat, elvi segítsé­
get adót egy-egy munka el­
végzéséhez. Ezenkívül a? 
SZMT többet törődött az úgy­
nevezett „szakmaközi munká­
val“. A tervteljesítésre, ven 
senyre, általában szakmai fel. 
adat* megoldására való moz- 

Folytatás a 2. oldalon)
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Újjáválasztották az SZMT-t
(Folytatás az 1, oldalról)

gósítás mellett az SZMT 
figyelemmel kisérte a táp­
pénzes állomány alakulását, 
a munkavédelmi utasítások 
betartását, a kollektív szerző­
désekben foglaltak végrehaj­
tását, a dolgozók jogos köve­
teléseinek kielégítését.

Bizonyos mértékben ennek 
köszönhető, hogy a szervezett 
dolgozók létszáma állandóan 
nőtt. Különösen tapasztalható.

a szervezett dolgozók létszá­
mának növekedése azokon a 
helyeken, ahol a szakszerve­
zeti bizalmiak jól dolgoznak, 
így például a Kereskedelmi 
és Pénzügyi Dolgozók Szak- 
szervezetének Területi Bi­
zottságához tartozó vállalatok­
nál. A bizalmiak jó munkája 
a Hajdú megyei Állami Építő­
ipari Vállalatnál is érezteti 
miár hatását.

Hibák a munkaverseny szervezésében
A verseny szervezésére irá­

nyuló munka azonban jófor­
mán sehol sem kielégítő. A 
kiváló dolgozó, kiváló műsza­
ki dolgozó cím elnyeréséhez 
szükséges feltételeket sok he­
lyen még' ki sem dolgozták, 
így ennek a címnek a meg­
szerzéséért nem is versenyez­
hetnek. A Cemen.táruipari 
Vállalatnál például a kiváló 
műszaki dolgozó cím feltéte­
leket a SZOT 1009 számú — 
a feltételek kidolgozására uta­
sító — határozatának megje­
lenése után egy évvel sem dol­
gozták ki. Ezek után nem cso­
da, hogy"a" műszaki dolgozók 
nem törekedtek jobb eredmé­
nyek elérésére.

A verseny szervezését gá­
tolja még az olyan jelenség 
is — állapította meg a beszá­
moló —, amely a verseny­
eredmények értékelésénél és 
népszerűsítésénél tapasztal­
ható. Az például, hogy min­
dig ugyanazt a dolgozót írják 
a versen ytáblára. mindig 1.0— 
15 .kiválasztott ember“ ered­
ményét népszerűsítik, mintha 
mások nem érnének el hason­
ló jó eredményt. Az építő­
iparban. pontosabban a Hajdú 
megyei Állami Építőipari Vál­
lalatnál divatban van még ma 
is a „reprezentatív“ brigádok

működtetése. Ezeknek — az 
egyébként jól dolgozó — bri­
gádoknak minden feltételt 
biztosítanak a murikéhoz, hogy 
jó eredményeikkel aztán büsz- 
ívélkedhessenék. Az nem len­
ne baj, hogy a munkafeltéte­
leket biztosítják, az azonban 
már hiba, hogy a többi brigá­
dok jó munkakörülményeinek 
biztosításával nem törődnek.

A beszámoló nem fukarko­
dott a bírálattal sem. Az 
SZMT, valamint a területi bi­
zottságok több tagját név sze­
rint is elmarasztalta hanyag 
munkájáért, vagy magatartá­
sáért. Természetesen sok jól 
dolgozó aktívát megdicsért 
áldozat vállalásáéi' t, példamu­
tatásáért.

Kitért a beszámoló néhány 
ipáid üzem munkavédelmi, 
egészségügyi helyzetének is­
mertetésére, a szakszerveze­
tek kulturális és sport tevé­
kenységének méltatására. Vé­
giül ismertette a megválasz­
tandó SZMT előtt álló legfon­
tosabb feladatokat.

A beszámolót vita követte. 
Hozzászólásra h-uszonhatan je­
lentkeztek ás 12-en kaptak 
szót. Az első hozzászólók kö­
zött volt Sütő Sándor, a Pe­
dagógus Szakszervezet vá rosa 
elnöke.

I, »mieink segítsék a politechnikai 
oktatási

Sütő Sándor elvtárs felszó­
lalásában elsősorban a poli­
technikai oktatás jelentőségé­
ről, gyakorlati megvalósításá­
nak akadályairól és lehetősé­
geiről, azonkívül pedig a pe­
dagógusokról való fokozot­
tabb gondoskodásról beszélt. 
Kimondotta, hogy a politech­
nikai oktatást nem segítik 
kellően az üzemek. Némelyik 
iskolát: anyagilag támogatják 
ugyan a patronáló üzemek, de 
erkölcsi segítséget vajmi ke­
veset adnak a politechnikai 
oktatás gyakorlatibbá tételé­
hez. Az üzemekben tett láto­
gatásokkor például nem segí­
tik a fiatalokat abban, hogy 
jobban megismerjék a terme­
lés alapjait, az üzemi életet. 
Közömbösséget mutattak pél­
dául pedagógiai tárgyú elő­
adások rendezése iránt is. 
Húsz debreceni üzemet kért 
meg a Pedagógus Szakszerve­
zet, hogy támogassa egv, az 
üzemben tartandó előadás 
közönségének megszervezé­

sét. A húsz debreceni üzeni 
közül egyetlen egy, a Kenyér­
gyár teljesítette a ítélést.

Sütő eivtőrs arról is emlí­
tést tett. hogy az SZMT nem 
harcolt eléggé az oktatást 
szolgáló épületek visszaadá­
séért. iskolává vagy nevelői 
lakássá való alakításáért. 
Azért pedig — mondotta Sütő 
elvtárs — jóformán senki sem 
harcol, hogy a vidéki neve­
lők rendes lakást: kapjanak, 
megfelelő körülmények között 
dolgozhassanak. ezért aztán a 
tanyákra, falvakba került fia­
tal nevelők elvágynak nem­
csak jelenlegi iskolájukból, 
hanem a pályáról is.

Papházi. Sándo-r elvtárs, a 
Malomipari Egyesülés igazga­
tója kifogásolta, hogy a be­
számolóban kevés olyan bíró­
dat hangzott el, amely a gaz­
dasági vezetők és szakszerve­
zeti vezetők jo vagy rossz 
kapcsolatával foglalkozott 
volna.

Ésszerűbb takarékosságot
Puskás Géza elvtárs, a he­

lyi ipari dolgozók szakszer­
vezete területi bizottságának 
elnöke az anyagpazarlás kötő­
désével foglalkozott bőveb­
ben.

— Az anyagpazarlásnak vé­
get kell vetni — hangoztatjuk 
állandóan, de nem látszik meg 
mát tettünk az anyagpazarlás 
megszüntetéséért — mondot­
ta Puskás elvtárs. — Sok 
ezer tégla pusztul el minden 
télen a Bánya- és Építőanyag- 
ipari Egyesülés telepein, mert 
a gyékény, amellyel a nyers­
téglát letakarják, a fagytól 
nem véd. A gyékény beszer­
zésére évente több százezer 
forintot biztosítanak,- ahelyett, 
hogy szárítókat építtetnének 
a két-három évben vásárolt 
gyékónv árából. Szerintem — 
folytatta Puskás elvtárs — az 
a legnagyobb baj, hogy nincs 
egy szerv, amely kimondaná 
határozottan: szárítókat kell 
építeni, mert azok alatt sok 
ezer tégla megmenthető. Azt 
sem meri kimondani egyetlen 
szerv sem, hogy gépesíteni 
kel! a Bánya- és Építőanvag- 
ipari Egyesülés téglagyárait, 
hogy az évi 24 milliós terme­

lést 70 milliósra növelhessük, 
s a tégla előállítási költségét 
jelentősen csökkenthessük.

Deák Sándor elvtárs. a Haj­
dúnánási Állami Gazdaság üb. 
elnöke arról beszélt, hogy na­
gyon hiányolják a kultúrát. 
Nincs megfelelő helyiségül: a 
szórakozásra, előadások ren­
dezésére, de még o'. 'ásva 
sem. Felháborodva állapította 
meg. hogy nem jut pénz kul­
túrotthon építésére és ezért 
egy volt istállót kénytelenek 
művelődésre használni. Az ál­
lami gazdaság dolgozói nagyon 
szeretik a könyveket, a jó 
előadásokat, ezért szeretnék, 
ha nekik is biztosítanák a 
kulturálódásihoz a feltételeket.

A küldöttközgyűlésen fel­
szólalt Komócsin Zoltán elv­
társ, az MDP Hajdú-Bihar 
megyei Bizottságának első tit­
kára is.

A beszámoló és vita után 
tárgyjutalmakat osztottak ki 
a legjobb szakszervezeti aktí­
váknak. maid megválasztot­
ták a Szakszervezetek Hajdú- 
Biíhár megyei Tanácsának, va- 
lamint a számvizsgáló bizott­
ságnak a tagjait.

Kinevezték a sorsolási bizottságot
Az 1- Békekölcsön május 

17—20 között so rrukerülo 
tizedik sorsolását — akárcsak 
az eddigi 28 áHamikölcsónsor- 
solást — a pénzügyminiszter 
által kinevezett scertojáM bi­

zottság ellenőrzi. A bizottság 
tagjai, akik a kötvénytulajdo­
nosok millióinak képviseleté­
ben vesznek részt a húzáson, 
ezúttal is a dolgozók legkivá- 
lóbbjai közül kerültek kds

Az SZKP és a Francia Szocialista Párt 
küldöttségeinek közös közleménye

Mosákva (TASZSZ) A Szov­
jetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának meg­
hívására a Francia Szocialista 
Pánt küldöttsége Pierre Com- 
min-nek, a párt főtitkárának, 
a köztársasági tanács tagjá­
nak vezetésével április 28-tól 
május 14-ig tartózkodott a 
Szovjetunióban.

A Francia Szocialista Párt 
küldöttei szovjetunióbeli tar­
tózkodásuk alatt részt vettek 
a 'moszkvai május 1-i ünnep­
ségeken, felkeresték Lenin- 
grádot, Kievet, Tbiliszit, 
Harikovot. Odesszát. Látoga­
tásokat tettek gyárakban, üze­
mekben. kolhozokban és 
szovhozokban, tanintézetek­
ben, a szovjet hadsereg egyik 
ezredénél, a munkásiklubok- 
ban, munkások és alkalmazot­
tak családjainál, felszólaltak 
a dolgozóik gyűlésein. A dol­
gozók meleg elvtársi fogadta­
tásban részesítették a francia 
szocialisták képviselőit.

A francia küldöttség szov­
jetunióbeli tartózkodásának és 
látogatásainak programját a 
küldöttség óhajainak megfe­
lelően állították össze.

A Francia Szocialista Párt 
küldöttsége moszkvai tartóz­
kodása idején találkozott és 
beszélgetést folytatott az 
SZKP Központi Bizottságá­
nak küldöttségével. Az SZKP 
Központi Bizottsága küldött­
ségének tagjai voltak IV. Sz. 
Hruscsov, A. I. Mikojan, B N. 
Ponomarev. D. T. Sepilov, M. 
A. Szuszlov.

Május 12-én N. A. Bulga- 
nyin. N. Sz. Hruscsov, L. M. 
Kaganovics, G. M. Malenkov, 
A. /. Mikojan. V. M. Molotov, 
M. G. Pervuhin, M. Z. Szábu- 
rov. M. A. Szuszlov. az SZKP 
Központi Bizottsága Elnöksé­
gének tagjai. A. B. Arhsztov, 
L. I. Brezsrtyer. J. A. Furceva.

D. T. Sepilov, az SZKP Köz­
ponti Bizottságának titkára és 
a Francia Szocialista Párt .kül­
döttségének tagjai zéróbeszél- 
getést folytattak.

Kifejezésre juttatták azt a 
reményüket, hogy a két or­
szágban fennálló helyzet érté­
kelésével. valamint a pártok­
ban levő különböző eszmei 
álláspontok megvitatásával 
mindkét párt maximális 
figyelmet fordít a tárgyilagos­
ságra, tartózkodnak az olyan 
kölcsönösen igazságtalan ki­
rohanások tói, amelyek ártal­
mára válhatnak az elenged­
hetetlenül szükséges kölcsönös 
megértésnek.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja és a Francia Szocialista 
Párt küldöttségei megállapod­
tak abban, hogy pártjuk köz­
ponti bizottsága elé terjesztik 
a lóét párt közötti érintkezés 
folytatásának kérdését. Ennek 
az érintkezésnek a keretében 
folytatnék az eszmecserét azo­
kat a kérdésieket illetően, 
amelyeket felvetettek a 
moszkvai tárgyalások idején 
és amelyek érintik Franciaor­
szág és a Szovjetunió munkás- 
osztályának és népeinek lét­
érdekeit. Ezek az érdekek 
mindenekelőtt a nemzetközi 
feszültség enyhítéséhez és a 
béke megszilárdításához fű­
ződnek.

A beszélgetések baráti lég­
körben. a teljes kölcsönös 
nyíltság szellemében foly­
tak le.

Az SZKP Központi Bizott­
sága annak az óhajának adott 
kifejezést, hogy 50—00 francia 
szocialista munkás töltse sza­
badságát a Szovjetunióban, 
hogy együttesen üdülhessenek 
a szovjet dolgozókkal és sze­
mélyesen ismerjék meg a 
szovjet nép életét.

A francia miniszterelnök és kiigynrniszter 
szovieluníóbeli látogatásának programja

Párizs (MTI) Guy Mailét 
miniszterelnök és Christian 
Pineau külügyminiszter ked­
den reggel indul Moszkvába. 
Az utat az Air France Ar­
magnac nevű négymotoros re­
pülőgépen teszik meg, amely 
reggel 8,15 órakor indul az 
orlyi repülőtérroT A minisz- 
terelnököt és a külügyminisz­
tert közvetlen munkatársain 
kívül körülbelül húsz újság­
író is elkísérd, úgy hogy a re­
pülőgépen hozzávetőleg hatva- 
nan utaznak. A miniszter­
elnököl távoliéi ében Mendes- 
Fráncé helyettesíti.

A párizsi sajtó közli a láto­
gatás programját, amely a kö­
vetkezőképpen alakul:

Kedden 19 óraikor érkezés 
a moszkvai repülőtérre, maid 
protokolláris látogatások ZV. 
A. Bulganyinmál és ti. M. ilío- 
lo távnál.

Szerdán 10 órakor tárgya­
lások, 13 órakor N. A. Bulga- 
nyin ebédet ad a francia ven­
dégek tiszteletére, 18 órakor 
látogatás a Kremlben, 19,30- 
koc a moszkvai nagy színház 
előadása.

Csütörtökön 9,30-kor Guy 
Mattét és Pineau látogatása 
Vorasilovnál, 10 órakor dip­

lomáciai tárgyalások, 12,S0- 
kor a francia köny •/kiállítás 
megnyitása. 18 órakor diplo­
máciai tárgyalások, 20 órakor 
estebéd a francia nagykövet­
ségen.

Pénteken délelőtt tárgyalá­
sok, 13,30-kor a Normandie 
Kiemen, a háború alatt a 
Szovjetunióban harcolt fran­
cia repülőraj hősi halottal 
emlékművének ■ leleplezése, 16 
órától 18 óráiig tárgyalások, 
este fogadós a francia nagy­
követségen.

Szombaton délelőtt tárgya­
lások. délután Moszkva meg­
tekintése. 17,30-kor 'áróközle­
mény aláírása, 18 órakor 
Bulganyin fogadása a Kreml­
ben. 21 órakor Guy Mollel 
és Pineau sajtóértekezlete, 
23,55-kor Pineau különvonat- 
tal Leniiiigrádiba utazik.

Guy Mol'let miniszterelnök 
vasárnap délelőtt 10 órakor 
indul vissza Párizsba. Pineau 
küilügyminiszeír tovább foly­
tatja útját Laningrádból 
Kievbe. majd Örményország­
ba és a jövő hét csütörtökén 
tér vissza Moszkvába, ahol 
Molotov ebédet ad tiszteleté­
re, majd pénteken indul visz- 
sza Franciaországba.

Elhunyt Alekszandr Fagyejev
Moszkva (TASZSZ) A Szov­

jet írószövetség vezetőségének 
közleménye:

A Szovjet írószövetség ve­
zetősége mélységes bánattal 
és határtalan szívfájdalommal 
közli, hogy Alekszandr Alek- 
szandivovics Fagyejev, a ki­
váló szovjet író, a Szovjet 
Írószövetség vezetőségének 
titkára, aki 1918-ban lépett 
be a Szovjetunió Kommunis­
ta Pártjába, s a későbbiek so­
rán a Szovjetunió Kommu­

nista Pártja Központi Bizott­
ságának póttagja, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsának 
küldötte, a Béke Világtanács 
Irodájának tagja, a szovjet 
béketrizotlság elnökségének 
tagja lett, tragikus módon 
váratlanul elhunyt. A Szov­
jet írószövetség vezetősége 
együttérzését fejezi ki a meg­
boldogult családjának,

.4 Szovjet írószövetség 
Vezetősége

Az ausztriai parlamenti választás 
hivatalos végeredménye

Becs (MTI) Az osztrák bel­
ügyminisztérium hétfőn haj­
nalban közzétette a vasárnap 
tartott pai'lamenti választások 
hivatalos végeredményét. Esze­
rint a Néppárt növelte elő­
nyét a szocialistákkal szem­
ben, de az abszolút többséget 
nem sikerült megszereznie. A 
mandátumok megoszlása a 
következőé

A Néppárt 82 mandátumot 
szerzett (az előző parlament­
ben 74 mandátum volt), a szo­
cialisták 75 (73), a jobboldali 
„szabadsági iga“ ötöt (14), a 
kommunisták és a baloldali szo­
cialisták tömbje hármat (4).

Schärf alkancelláír az ered­
mény közzététele után közöl­
te, hogy a kormány hétfőn be­
nyújtja lemoindasaíj

______ VITA

«Borsós! Állami Gazdaság juhtenyészlése 
a második ötéves terv lilkrében

A második ötéves terv a 
juhállomány 30 százalékkal 
való növelését írja elő. A Bor­
sósi Állami Gazdaság ezzel 
szemben a második ötéves 
terv keretében juhállományát 
nem 30, hanem 60 százalék­
kal emeli fel, mégpedig a 
terv negyedik évének végére. 
Felkutattuk tervünk végre­
hajtásához szükséges tényező­
ket, mérlegeltük helyzetünket, 
a 60 százalékos emelés bizto­
sítva van.

Júliáinkat kora tavasztól 
késő őszig tudjuk legeltetni 
anélkül, hogy az ugyancsak 
erősen emelkedő szarvasmar­
ha állomány vagy mangalica 
sertéseink elől a legelő terü­
letet elvennénk. Természete­
sen a téli időszakiban az egész 
juhállomány, de elsősorban az 
anyák tápanyag szükséglété­
nek teljes kielégítéséről is 
gondoskodunk. Nem feledke­
zünk meg arról sem, hogy 
januári bárányaink fejletten, 
életerősen és ne szalma-has­
sal, görbén kerüljenek ki a 
tavaszi gyenge legelőre.

Ösgyepünfcbül, amely 7200 
hold, 632 holdat öntözünk. Ez 
a természetes gyep bázisát ké­
pezi a négy év alatt 16 ezer 
darabra felszaporodó juhállo­
mányunk, semmiben sem ki­
fogásolható minőségi eltartá­
sának. Szántóterületünk 8000 
hold, ennek 89 százaléka ön­
tözhető. Ebbe beleszámít az a 
800 hold. amit hajózó öntö­
zéssel, csőszerűén öntözhe­
tünk.

Az öntözés a szálas nedv- 
dús és répaféle takarmányok 
terméshozamát általában
megduplázza. A megnöveke- 
delt terméshozam a talaj táp- 
erejét fokozott mértékben ve­
szi igénybe. Mi a tápanyagot 
pótoljuk. Az öntözéses gaz­
dálkodásnak az állattenyész­
tés felvirágoztatása a legfon­
tosabb feladata. A siker elő­
feltétele, amely nélkül az ön­
tözés végcélját, a jólét emelé­
sét nem lehet elérni.

Az elmúlt évben az Állami 
Gazdaságok Minisztériuma 
segítségével először termeltük 
meg a csupa szik, csúnya föl-

★

dön .szénasiló és :épafélekből 
álló takarmányainkat. Ebben 
a gazdasági évben már meg­
lesz a helyes arány az előbb 
említett szálas és vizenyős 
takarmányok között. 19S7-ben 
mér kétezer hold évelő pil­
langóssal számolunk. Az évelő 
pillangósíélék jelentékeny ré­
szét, de minden esetve összes 
1 uceí murikat ni este rségesen 
szárítjuk meg, így magas 
emészthető fehérje és kemé­
nyítőértéket kapunk. Az így 
szárított terméket bátran 
„zöld erőtakarmánynak“ ne­
vezhetjük. Tekintettel arra, 
hogy az évelő pillangósaink 
80 százaléka herefüves, éven­
te mintegy 900 hold pillangós 
az, ami feltörésre kerül. Kar» 
területnek felén őszi kalászos 
lesz, másik felén egynyári nö­
vény.

Természetes, hogy juhaink- 
kal lejáratunk minden taips« 
latnyi földet, szikpadkát, az 
árkok széleit, öntöző rendsze­
reink útjait, a csatornák pad­
jait. Legeltetjük, ha csak fél 
napig is a hám tolásra váró 
tarlót. Legelik ' a birkák a 
szérűskerteket, a felszabadult 
rizskalickiákait. Egyszóval 
semmiféle legeltetésire alkal­
mas területet .el nem hagyunk 
értékesítés nélkül.

A hortobágyi talaj- és ég­
hajlati viszony ismeretében 
máris sikerült olyan terme­
lési konstrukciót összeállíta­
nunk, amelyiknek korszerűen 
rugalmas vetésforgója nagy 
mennyiségű és jó kvalitású 
takarmányféléket produkál: 
Ezáltal a nagymértékben meg­
növekedett juhállományunk 
minőségi fejlődését, a többi 
állat háttérbe szorítása nélkül 
tudjuk Biztosítani. Ezért me­
rünk vállalkozni arra, hogy a 
második ötéves tervünk végé­
re, helyesebben még előbb, 
olyan magyarfésűs juhtenyé- 
szetünik lesz, amelyikben az 
anyák áflagsúlya 50 kilo­
gramm. a gyapjú 5 kilogramm 
lesz. A bárányok elválasztása 
után pedig az anyák 50 liter 
tejet adnak.

Kovách G ábor 
vezető agronómus

Hozzászólás a második ötéves terv 
irányelveihez

Tudott dolog, hogy az elkö­
vetkező . időkben a mezőgazda- 
sági termelés fokozásának 
emelésével együ a fejleszteni 
kell a termel őszövet kezeteket, 
Ez lényegében attól függ, hogy 
a meglévő termelőszövetkeze­
tek hogy dolgoznak, milyen 
a tagok jövedelme. De függ ez 
a gépállomás termelőszövetke­
zeteknek nyújtott segítségé­
től is. Ezért felül kellene vizs­
gálni a tsz-ek és a gépállomá­
sok viszonyát. A mostani el­
számolási rendszer vélemé­
nyem szerint nem teljesen 
kielégítő.

Javaslatom az volna. a 
gépállomás munkabérét a ter­

melőszövetkezetek termés- 
eredményeinek egy bizonyos 
százalékában állapítsák meg, 
Ahogy a terméseredmény nő­
ne, úgy nőne a gépállomások 
munkabére, keresete Is. Véle­
ményem szerint ez az elszámo­
lási rendszer kettős eredmény­
nyel járna. A gépállomás job­
ban érdekelt lenne a tsz ter­
méseredményeinek fokozásá­
ban és a termelőszövetkeze­
tek se húzódoznának a gépi 
munkától a mostani elszámo­
lási rendszer miatt, hanem 
jobban igényelnék a gépi mun­
kát.

Török A roll­
et sárándi Dózsa Tsz elnöke

Pályázati felhívás a Hajdú-Bihar megyei 
Pártbizottság Marxizmus-leninizmus Esti Egyetemére

A Hajdú-Bihar megyei Párt­
bizottság pályázatot hirdet a 
Marxizmus—leninizmus Esti 
Egyetemének 1956 1957. tan­
évére. Az egyetem célja: hogy 
értelmiségi dolgozók (tudomá­
nyos kutatók, orvosok, mérnö­
kök. jogászok. írók. művészek, 
pedagógusok sík.) párt. allami 
és tömegszervezeti funkeioná-, 
riusok, vezető pártpropagan­
disták. szervezett marxista— 
leninista oktatását egyetemi 
színvonalon biztosítsa.

A hallgatók dialektikus és 
történelmi materializmust, po­
litikai gazdaságtant, a nemzet­
közi munkásmozgalom történe­
tét és pártunk történetét ta­
nulják. E tárgyakból minden 
félévben vizsgát tesznek. A 
tanulmányi eredményekről, il­
letve az Esti Egyetem elvégzé­
séről bizonyítványt kapnak. A 
tanulmányi idő 3 év. A tanév 
szeptember 15-től július 1-ig 
tart. Hetenként egyszer meg­
batározott napon délután fél 
6-tól 9 óráig kötött foglalkozás 
(előadás, osztályfoglalkozás) 
van, amelyen a részvétéi köte­

lező. A tandíj egy évre 100 fo­
rint.

Az Esti Egyetemre való fel­
vétel feltétele: általában egye­
temi. főiskolai végzettség, ille­
tőleg megfelelő szakmai tapasz­
talat. Az egyetemre pártonki- 
vülick is kérhetik felvételükéi. 
Nem kérheti felvételét, aki 
más egyetem hallgatója, vagy 
más egyetemen tanfolyamra 
jelentkezett.

A pályázatot a Hajdii-Bihar 
megyei Pártbizottság Esti 
Egyetemére kell beküldeni 
(Debrecen. Simonyi út 12. sz.) 
1956. június 1-ig. A pályázat » 
munkahely pártbizottságánál, 
vagy közvetlenül az Esti Egye­
temen beszerezhető kérdőív 
alapján történik.

A pályázathoz mellékelni 
kell: 1. részletes önéletrajzok 
2. a pártszervezet ajánlását. 3i 
a vállalat, intézmény igazolásai 
a pályázó jelenlegi munkaköré1 
tői.

Magyar Dolgozók Partjí 
Hajdú-Bihar megyei 

Pártbizottsága

*m» HATOS 1:

Nagysil
A Hajdu-Biha 

pártbizottság vasár 
kozásra hívta össí
sok pártmunkásat, 
vetkezeti elnökét, 
rát, állalmi gazdas 
két, gépállomási 
titkárokat, mezői 
hogy együtt meg 
megyei lucerna es 
termelés kérdésé;!

Az értekezletet 
tudományi egyetea^ 
bosziói tangazdasg 
dezték meg. A m<= 
rés Sándor elv-tára 
pártbizottság titka 
la, aki beszédében 
felsorolta azokat J 
kát, amelyeket ei 
ni, hogy a lucerd 
többet tenmelhessii]

A megyében i 
a lucernavetés

— Pártunk és j 
igen nagy jelent« 
donit a lucerna tol 
— mondotta — aj 
iangós növények J 
fehérjében gazdag 
nyok nélkülözhete] 
lei az állattenyészj 
sorban szarvasul ail 
lésünknek. Fonti] 
van a lucernánál« 
veteményneic es J 
javító növénynek 
különböző okok boj 
ez igen értékes la 
vény termesztése 
időben háttérbe J 
lés területe 1945 
év-ről évre csőkké]

Hajdú-Bihavban 
nagymértékű a lúd 
röshere terület 
1955-ben 15 937 H
százalékkal volt 
mint 1954-ben. A 1 
takarmány-menny:] 
mint 200 ezer ma 
kevesebb, mint a 
ben. A megyén 
mintegy 24 ezer 
i lelünk lucernát. I

Béres Sá.hdor efl 
de további részelj 
sen ismertette az] 
kát. melyeknek ki 
a lucernatemieszd 
A felszabadulás i 
ben a volt nagyíj 
leteken sok lucera 
toltak. A gyakori] 
következtében tej 
zonytalanság lepd 
egyéni parasztság :j 
lepheti lucernást J 
rületen. ugyanaki 
termelőszövetkezeté 
nagyüzemi gazdái j 
szerét még néni ti 
kítani. Károsan | 
a lucematerület aj
a tény is. hogy a 
forgó túlzott elölj 
zése miatt a jucd 
gás háttérbe szór j 
ről. elsősorban Oj 
hoztunk ugyan be] 

, ezek a fajták nd 
meg a mi eghajl] 
viszonyainknak, ni 
íideg telel, hemal 
nak.

Utalt arra. ho,g\j 
megyében 8000 hl 
kellett volna elvei 
4400 -holdon kenj 
lucerna, mert nej 
gendö vetőmag. | 
gazdaságok. vnlaJ 
nielőszö vetkezetek 1 
sítették lucerna x 
két.

0 lermelőszöJ 
a szántóterület] 

léhán term 
pillangós lakai
— Pártunk iga 

tartja, hogy a ucj 
lésben rövid iduJ 
tózás történjék I 
Béres Sándor ej 
jelenlegi megbej 
az a célja, hogy | 
Pártmunkásokkal | 
^ßg a helyz I 
legfo-* —bb 
h°sv ezáltal is I 
8et tudjunk nyújl 
nin szerveknek, a I 
munkájukhoz. A | 
Syon fontos, amij 
mert Hajdu-Biiha] 
zölt a megyék j 
ták fel, ahol aj 
fogást alkalmaznij 
6Tei pártbizottság 
folyamán határoz] 
Pillangós növenya 
téliek fokozásáról] 
fontos feltétele ] 
hyésztés fejleszted 
tórozat kimondja:] 
“Pgy a tsz-ek 19ä|
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Nagysikert lucernatermesztési értekezlet Szohoszlón
A Hajdú-Bihar megyei 

pártbizottság vasárnap tanács­
kozásra hívta össze a megye 
í0k pártmunkását, termelőszö­
vetkezeti elnökét, pérttttká- 
,-át. állami gazdasági vezető- 
ive;, gépállomás] vezetőkét, 
tankarokat, mezőgazdászokat, 
hogy együtt megvitassák a 
megyei lucerna és lucemamag 
termelés kérdéseit.

Az értekezletet az agrár- 
tudományi egyetem hajdúszo- 
boszlói tangazdaságéban ren­
dezték meg. A megnyitót Bé­
res Sándor elvtárs, a megyei 
párt-bizottság titkára mondot- 
la, aki beszédében részletesen 
felsorolta azokat a tennivaló­
kat, amelyeket el kell végez­
ni. bogy a lucernából minél 
lübbet termelhessünk.

a megyében csökkeni 
a lucernavetés területe

— Pártunk és kormányunk 
igen nagy jelentőséget tulaj­
donít a lucerna termesztésnek 
— mondotta — az évelő pil­
langós növények ugyanis mint 
fehérjében gazdag takarmá­
nyok nélkülözhetetlen, feltéte­
lei az állattenyésztésnek, első­
sorban szarvasmarha tenyész­
tésünknek. Fontos szerepe 
van a lucernának, mint elő- 
veteménynek és mint talaj­
javító növénynek is. Sajnos, 
különböző tikokból kifolyólag 
ez igen értékes takarmánynö­
vény termesztése az utóbbi 
időben háttérbe szorult. Ve­
tés területe 1945 óla szinte 
évről évre csökken.

Hajdú-Biharban is igen. 
nagymértékű a lucerna és vö­
rösboré terület csökkenése. 
1955-ben 15 937 holddal, 35,2 
százalékkal volt kevesebb, 
mint 1954-ben. A betakarított 
takarmánymenoyiség több 
mint 200 ez-er mázsával volt 
kevesebb, mint az előző év­
ben. A megyében jelenleg 
mintegy 24 ezer holdon ter­
melünk lucernát.

Béres Sándor elvtárs beszé­
de további részében részlete­
sen ismertette azokat az oko­
kat. melyeknek következtében 
a lucernatemnesatés csökken. 
A felszabadulás utáni, évék­
ben a volt nagybirtok! terű- 
eteken sok lucernást kiszám.- 

lottak. A gyakori tagosítások 
következtében termelési bi­
zonytalanság lépett fel az 
egyéni parasztságnál, nem te­
lepített lucernást elegendő te­
rületen, ugyanakkor kezdő 
termelőszövetkezeteink a 
nagyüzemi gazdálkodás rend­
szerét még nem tudták kiala­
kítani. Károsam befolyásolta 
a lucematerület alakulását az 

i tény is, hogy a füves vetés­
forgó túlzott előtérbe helye­
zése miatt a lucemamag fo­
gás háttérbe szorult. Külföld­
ről. elsősorban Olaszországból 
hoztunk ugyan be lucernát, de 
ezek a fajták nem feleltek 
neg a mi éghajlati és talaj- 

y iszonyainknak, nem bírják a 
udeg telet, hamar kipusztul­

nak.
Utalt arra, hogy ez évbem a 

'negyében 8000 hold lucernát 
«ellett volna elvetni, de csak 
1400 .holdon került földbe a 
ucema. mert nem volt ele­

sendő vetőmag. Az állami 
gazdaságok, valamint a ter­
melőszövetkezetek sem telje­
sítették lucerna vetési tervü­
ket.

A termelőszövetkezetek 
* szántólerület 10,3 száza­

lékán termeljenek 
pillangós takarmányokat
— Pártunk igen fontosnak 

fortja, hogy a lucernatermesz­
tésben rövid időn belül vál­
tozás történjék — folytatta 
Béres Sándor elvtárs. — A 
jelenlegi megbeszélésünknek 
a<í a célja, hogy elsősorban a 
Pártmunkásokkal tárgyaljuk 
ineg a helyzetet, tisztázzuk a 
■egl . - bb tennivalókat, 
h°Sv zártai is több segítsé­
ge! tudjunk nyújtani az álla­
mi szerveknek, a termelőknek 
munkájukhoz. A feladat na­
gyon fontos, annál is inkább, 
nyert Hajdú-Bihart azok kö- 
zöt! a megyék között sorol- 
fok fel, ahol a lucernamag 
'°=ást alkalmazni kell A roe- 
jpm Pártbizottság már az ősz 
folyamán ‘határozatot hozott a 
Pillangót; növények termeszté­
sének fokozásáról, amely igen 
‘ontos feltétele az állatte­
nyésztés fejlesztésének. A ha­
tározat kimondja: el kell érni, 
négy a tsz-ek 1956-ban szántó­

területük 10,3 százalékán évelő 
pillangós növényeket termel- 
jenek. Ezt a célkitűzést nem 
sikerült megvalósítani, mert 
tsz-eink. szántóterületüknek 
csak 2,6 százalékán termei­
nek ez évben pillangós takar­
mányt.

Annak, hogy a feladatot 
végié tudjuk hajtani, legfon­
tosabb előfeltétele, hogy meg­
felelő mennyiségű és minősé­
gű lucernamaggal rendelkez­
zünk. Minden erővel azon 
kell munkálkodnunk, hogy 
miméi több lucemamagot fog­
junk. a földművelésügyi mi­
niszter rendélete alapján a 
légi lucernaterületek egy har­
madén és a vöröshere kéthar­
madán kell magot fogni. Ez 
azt jelenti, hogy Hajdú-Bi­
harban lucernából 4880 hol­
don, vörösherébő] 2540 holdon 
kell fogni magot. Ezen belül 
szerződéses termelésre 3000 
hold lucerna és 600 hold vö­
röshere lett előirányozva. A 
szerződés kötések már megin­
dultak. de az akció lassan ha­
lad, pedig a beadott lucerna- 
magért a te rme-1 őszövetkeze- 
tek igen nagy kedvezménye­
ket kapnak.

* lucernamag fogás 
érdekében

A lucerna mag fogás legkö­
zelebbi feladatait a követke­
zőkben foglalta össze Béres 
Sándor elvtárs.

Minden járás területén, 
gépállomás! ‘körzetben, állami 
gazdaságoknál meg Ml álla­
pítani mennyi az a terület, 
amelyen a terv szerint mag 
fogható. Ugyanakkor a leg­
szélesebb körű felvilágosító 
munkát végezni a szerződés- 
kötések érdekében, különösen 
a termelőszövetkezeteknél.
Arra törekedjünk, hogy a 
magfogásra kijelölt területe­
déi a tervezethez viszonyítva 
növeljük és holdanként minél 
nagyobb magterhiés átlagot 
érjünk el.

A bogárfogókai mielőbb ké­
szítsék el a gépállomások. A 
jelen ankét tapasztalatait 
mindenütt a helyi adottságok­
nak megfelelően, szövetkeze­
tekben. gépállomásokon, álla- 
mi gazda ságok- ba n, községek- 
ben tárgyalják meg a terme­
lők.

Egy mázsa lucernamagért 
3500 forint

Béres Sándor elvtárs be­
széde után az egyetemi tan­
gazdaság igazgatója. Kurucz 
élvtárs tartott több mint egy­
órás ismertetést a lucérnater- 
mesztés és magfogás módjai­
ról. Közölte, hogy a lucerna- 
mag fogással igen érdemes 
foglalkozni, mert mindazok, 
akik a megyei magtenmeltető 
vállalattal kötnek szerződést 
lucernamag fogásra, a szerző­
déssel termeit 88 százalékos 
tisztaságú nyers lucevnama- 
gért mázsánként 3500 forintot 
kapnak, a vöröshere magért 
pedig 2000 forintot.

A lucernamag termesztés 
érdekében a kormányzat se­
gíti a termelőket és a rovar- 
kártevők elleni védekezést ál­
lami feladattá telte. Ez azt 
jelenti, hogy a termelő mag­
fogásra ‘kijelölt területein a 
növényvédő állomás és a gép­
állomások ingyen végzik el a 
rovarkártevők elleni védeke­
zést. A vegyi védekezést a 
maglucerna zöldbinibós álla­
potában végezzék el holdan­
ként 20—25 kilogramm Agri- 
tox idegméreg porozással.

Ha nem végzik e! idejében 
a kártevők elleni védekezést, 
veszélybe kerül a magtermés. 
A védekezés -végrehajtása ép­
pen ezért kötelező minden 
magtermelőre. Az egyéni ter­
melők a védekezéshez ingyen 
kapnak 25 kiló Agritox poro­
zószert. de a porozást már sa­
ját maguknak kell végrehaj­
taniuk. A növényvédő állo­
mástól a védekezéshez köl­
csön kapnak háti porozót. A 
termelőszövetkezetek és álla­
mi gazdaságúk a központi 
készletbe beadott minden száz 
kilogramm 88 százalékos tisz­
taságú lucerna- és vöröshere- 
mag után 300 kilogramm ku­
korica vagy árpa abraktakar­
mányt 'lcap-nak 'állami szabad- 
felvásárlási áron. Az abrak- 
mennyiség árát a lucerna- és 
vörösheremag elszámolásakor 
levonják. A magfogásra szer­
ződött termelőszövetkezetek és 
egyéni termelők a beadott száz 
kilogramm nyersmag után 20

kilogramm fémzárolt vetőma­
got igényelhetnek, amit nyers­
mag áron kapnak meg. A 
magfogásra szerződött ter­
melőszövetkezetek minden 
központi 'készletbe beadott 15 
mázsa lucernamag után egy- 
egy Pannónia motorkerékpárra 
és minden 45 mázsa lucema­
mag után egy teherautóra, 
vagy 3 motorkerékpárra vá­
sárlási utalványt igényelhet­
nek.

A tangazdaság igazgatójá­
nak a lucerna termesztés és 
magfogás módszereit ismer­
tető előadását igen nagy figye­
lemmel hallgatták az értekez­
let részvevői.

I gyakorlati bemutató
A következő előadó Molnár 

Ferencné, az agrártudományi 
egyetem tanársegéde a lu­
cerna rovarkártevőiről tartott 
igen értékes előadást. Igen 
helyesen falitáblákon szem­
léltette a csipkéző bogarat, a 
vincellérbogarat, a lucerna or­
mányost. a lucernabimbó gu- 
bacslegyet, a lucernapoloskát, 
a lucemamag darázsi, s fel­
sorolta, mindegyüknél, hogy 
miben nyilvánul meg kárté­

telük, hogyan tudunk ellenük 
védekezni.

Az előadások elhangzása 
után az értekezlet részvevői 
megtekintették a tangazdaság 
Lucernásait. Bemutatták a nö­
vényvédő gépeket működés 
közben, lófogatút és Zetór 
vontatásúakat egyaránt. Igen 
hasznos volt ez a gyakorlati 
bemutató, mert nemcsak a gé­
pek működésével ismerked­
tek meg a megye minden ré­
széből összeseire g lett elvtár­
sak, hanem a bogárfajtákat 
is láthatták s megismerték 
kártételüket a lucernában. 
Valóban, nagy szükség van 
arra, hogy a lucernát védjük 
a bogaraktól, mert rövid tá­
volságon alig fordult egyet a 
bogárfogó gép, máris sok száz 
kártevő bogár gyűlt össze a 
gép vályújában.

Bemutatták a gazdaság ka­
pás lucernáját is, amelyen a 
Bánkúti őshonos lucernáról 
fognak magot. A gazdaság ve­
zetői megígérték, hogy a kör­
nyező termelőszövetkezetek­
nek ebből a rendkívül értékes 
lucernafajtából adnak tovább- 
szaporításra szövetkezeten­
ként nébán y kiló magot.

Ä vita
A délutáni órákban került 

sor a látottak és hallottak 
megtárgyalására. Többen fel­
hívták a figyelmet arra, hogy 
a megtermelt lucemamag el- 
csépléséről idejében gondos­
kodjanak, mert az elmúlt esz­
tendőben a gépállomások sú­
lyos mulasztást követtek él. 
több helyen csépeletlenül ma­
radt a nagyértékű lucerna­
mag. Csepregi István elvtárs 
6zt sürgette, hogy a gépállo­
mások ideiében vigyék a lu­
cernaföldekre a bogárfogó gé­
peket. Czecze Lajos elvtárs. a 
debreceni városi pártbizottság 
mezőgazdasági osztályának 
vezetője terelő készülék fel­
szerelését javasolta a bogár- 
fogó gépre a még sikeresebb 
munka érdekében. Kifogásol­
ta, hogy a kapás lucernánál 
50 centiméteres a sortávolság, 
javasolta, hogy 28 centiméte­
res sortávolságnál duplasoros 
vetés esetén több eredményt 
lehet elérni.

Pazonyi Géza. Debrecen 
vezető mezőgazdásza arra hív­
ta fel a figyelmet, hogy lu­
cernatelepítés esetén mindig 
vizsgáltassák meg a talajt. A 
Rá kos:-te lepi Dózsa Tsz lu­
cernásánál is későn jöttek rá

arra, hogy mészhiányos a. ta­
laj. azért pusztul 'ki idő előtt. 
Szükségesnek tartja, hogy a 
minőségi magtermesztés érde­
kében 1 ucema'term eszfő gaz­
daságokat jelöljenek ki. Java­
solta.. tegyenek intézkedést a 
lucernamaggal való üzérkedés 
meggátláséra. Sok helyen 
arankával fertőzött ‘ucerna- 
magot adnak ej a piacokon 
drága pénzen.

Rácz János, a csök-mői Ha­
ladás Tsz részéről bejelentet­
te, hogy a tsz 25 holdon akar 
lucernamagot fogni. Csike Já­
nos. a Bödönháti Állami Gaz­
daság részéről bejelentette, 
hogy 25 mázsa lucernamagot 
termelnek, vörösheréből pedig 
20 mázsát.

Nagyon tanulságos, hasznos 
'•olt a lucernatermesztési ér­
tekezlet. De volt egy. hibája: 
,a megyei tanács mezőgazda- 
sági szakemberei részéről 
egyetlen felszólalás sem hang­
zott el. pedig probléma volt 
elég, melynek tárgyalásánál 
az ő gyakorlati tapasztalatuk, 
szakértelmük a közös ügy ér­
dekében hasznosítható lett 
volna.

Az értekezlet Béres Sándor 
elvtárs összefoglalójával zá­
rult.

A felszabadulási begyűjtési versenyben 
a püspökladányi járás az első

A napokban értékelte a megyei begyűjtési hivatal a 
felszabadulási begyűjtési versenyt. A begyűjtött cikkfélesé­
gek — hízottsertés, szerződött sertés, vágómarha, baromfi, 
tojás, tej, süldő együttes értékelése alapján a városok és já­
rások rangsora a következő :

J árások
1. Püspökladányi járás
2. Biharkeresztesi járás
3. Derecskéi járás
4. Berettyóújfalui járás
5. Debreceni járás
6. Polgári járás

Városok:
1. Hajdúszoboszló
2. I-Iajdúböszörmérty
3. Hajdúnánás

128.42 százalék 
123,19 százalék 
114.76 százalék 
111,74 százalék
107.43 százalék 
107.25 százalék

134,68 százalék 
127,15 százalék 
116,12 százalék

Községek közül legjobbak a begyűjtési versenyben Ko­
mád!, 148,56, és Földes 146,12 százalékos teljesítéssel. Tsz-ek 
közül a földest Petőfi és a hajdúhadházi Micsurin vezet 
a versenyben 293,13, illetve 272,88 óf-os tervteljesítéssel. 
Ujléta, Nyírábrány, Ujszentmargita, Kokad, Monostorpályi, 
Darvas, Fúrta, Szerep, Körösszakái és Bojt községék csúfo­
san lemaradtak a felszabadulási versenyben. Begyűjtési 
tervüket még 100 százalékra sem teljesítették.

1 belkereskedelem kiváló vállalata 
a Keletmagyarországi Cipönagykereskedelmi Y,
A Keletmagyarországi Ci­

pőnagykereskedelmi Vállalat 
az elmúlt évnegyed munkája 
alapján másodszor elnyerte a 
belkereskedelmi miniszter és 
a KPDSZ elnöksége által fel­
ajánlott vándorzászlót. A ki­
váló vállalat adományozásáról 
szóló oklevelet szombaton este 
kitűnően sikerült ünnepség 
keretében adta át Kovács Ist­
ván, a Belkereskedelmi Mi­
nisztérium Ruházati Főigazga­
tóságának kiküldötte Lovász 
Imre elvtárs, a Keletmagyar­
országi Cipőnagykereskedelmi 
Vállalat igazgatójának.

A vállalathoz tartozó debre­
ceni, nyíregyházi és szolnoki 
lerakatok több dolgozóját eb­
ből az alkalomból megjutal­

mazták. Opra László (Szolnok) 
a belkereskedelem kiváló dol­
gozója jelvényt, Stefan Róza 
(Debrecen), Biró Julia (Szol­
nok). Jávor János (Nyíregyhá­
za) a belkereskedelem kiváló 
dolgozója címről szóló okleve­
let kapta. Ezenkívül harmin­
cán, többek között Remkey 
Pálné (Szolnok), Tröster Jó­
zsef, Túri Imre és Biró Hona 
(Debrecen) pénzjutalomban ré­
szesültek.

A VAOSZ-ban megtartott 
ünnepség nagyon jól sikerült, 
a késő éjszakai óráikig együtt­
maradtak a Keletmagyaror- 
szágu Cipönagykereskedelmi 
Vállalat dolgozol és a meghí­
vott vendégek;

Mi ú jság a Vágóhídon ?
A Hajdú-Bihar megyei Vá­

góhíd és Húsfeldolgozó Vál­
lalat 108 százalékra teljesítet­
te április havi tervét. Ez a 
szám minden különösebb kom­
mentár nélkül így egymagá­
ban is azt bizonyítja, hogy a 
vállalat dolgozói jó munkát 
végeztek, a második negyedév 
első hónapjában. Ha eredmé­
nyeiket tovább vizsgáljuk és 
megnézzük, hogy áz év első 
három hónapjában hogyan 
dolgoztak a Vágóhídon, azt ta­
pasztaljuk, hogy teljesítmé­
nyeik akkor sem voltak vosz-

D iá kok búcsúünnepélye Debrecenben
Minden év egyik legszebb, 

legtneghatóbb ünnepsége az 
iskolák életében, amiko-r a 
végzős diákok búcsút vesznek 
attól az iskolától, ahol négy 
éven át tanultak, tanáraiktól, 
akik tanították, nevelték őket, 
s az alsóbb osztályosoktól, 
akikkel sok kedves, vidám 
napot töltöttek együtt.

Az elmúlt héten Debrecen 
szinte valamennyi középisko­
lájában, gimnáziumokban és 
technikumokban búcsúünne­
pélyeket tartottak. Az ünnep­
ségeket mindenütt nagy ké­
szülődés — versek tanulása, 
beszédek készítése, a vég­
zősök osztályainak díszítése 
— előzte meg. Az alsóbbosztá- 
lyosok apró ajándékokkal ked­
veskedtek az életbe kilépő 
legifjabb felnőtteknek, illet­
ve az „öreg“ diákoknak. S 
amikor eljött a búcsünnepély 
nagy napja, virágerdő borítot­
ta a nagyok, a negyedikesek 
osztályait s megható kedves­
séggel vették e fiatalokat kö­
rül a tanárok, szülők, barátok 
és ismerősök egyaránt.

A Csokonai Gimnáziumban 
ez évben 134 fiút és leányt 
búcsúztatott Parti Ernő igaz­
gató. Az ümiepség' egyik leg­
szebb jelenete volt. amikor az 
iskola díszzászlaját a távozó 
negyedikesektől. átvette a 
DISZ-szervezet, s a dísz­
szakasz dobpergés és kürtszó 
hangjai mellett vonult el a 
zászlóval a búcsúünnepélyen 
részvevő közönség előtt. A 
Vegyipari Technikumtól 78 
leány és fiú vett búcsút szom­
baton. Az eltávozok nevé­
ben Keresztes Tamás IV/C 
osztályos köszönt el tanárok­
tól és az alsósoktól, majd 
Újvárosi Imre igazgató mon­

dott útvuvalót a végzősöknek.
AZ Építőipari Technikum 

1.17 tanulója és a Közgazdasá­
gi Technikum kereskedelmi 
tagozatának 61 leánya vett va­
sárnap búcsút az iskolától az­
zal a szándékkal, hogy életük 
új hajnalát vidám szívvel kö­
szöntve. megállják majd he­
lyüket az élet forgatagában 
Is. Az Építőipari Technikum 
végzősei között ott láthattuk 
Kecskés Máriát, Ungvári Al­
bertet, Kelemen Ibolyát, akik 
négy év munkája gyümölcse­
ként kitűnő eredményre szá­
mítanak. Meleghangon bú­
csúztak tőlük — és a többiek­
től — az alsóbbosztályosok és 
Turcsányi Béla igazgató.

A Közgazdasági Technikum 
kereskedelmi tagozatának 
„legnagyobbjai“ szintén va­
sárnap dél után köszöntek el 
öreg iskolájuktól, tanáraiktól, 
diáktársaiktól, A három osz­
tály — IV/A, IV/B, IV/C — 
leányai szép és kedves lát­
ványt nyújtottak, amikor kart 
karbaöltve, mint egy össze­
szokott, — az elmúlt négy esz­
tendő alatt sok kedves és vi­
dám percet együtt töltött — 
család tagjai még egyszer kö­
rüljárták iskolájukat, má­
sodik otthonukat. Bereczki 
Mária, Barátit Ida és Lódi 
Margit végzősök mondtak kö­
szönetét tanáraiknak négy év 
fáradságos munkájukért, majd 
Markovich Ilona igazgatóhe­
lyettes intézett meleghangú 
beszédet az életbe kilépő leá­
nyokhoz. A Közgazdasági 
Technikum búcsúzó leányai 
közöl hiányoztak ketten, a 
Kossuth Gyakorló Gimnázium 
végzősei közül pedig hárman 
nem vettek részt az ünnepsé­
gen. Ugyanis c leányok a

Debreceni Népi Együttes tag­
jaiként Franciaországban, St. 
Etlenben és környékén szere­
peltek az itthoni búcsúünnepé- 
lyek idején.

A Kossuth Gyakorlógimná­
ziumban egyébként négy ne­
gyedik osztályos, összesen 72 
leány, köztük Horkai Irén. 
Murányi Edith, Engi Mária. 
Buglyó Erzsébet. Béres Zsuzsa. 
Kajtor Ágnes búcsúzott a ked­
ves iskolától. Nábrádi Mi­
hály igazgató, beszédében to­
vábbi helytállásra serkentette 
a fiatal leányokat. A Fazekas 
Gyakorlógimnázium negye­
dikes tanulói a már hagyomá­
nyos szokás szerint könyvet 
ajándékozta k megemlékezé­
sül az iskolának. Itt Forgács 
József igazgató mondott be­
szédet. A Tanítóképzőt ez év­
ben 31, a Tanítónőképzöt 63 
ifjú tanító hagyja el, hogy egy 
részük a legifjabb nemzedéket 
tanítsa s egy másik részük 
továbbtanulva álljon ké­
sőbb a dolgozó nép szol­
gálatába. A fiatalokat 
a Tanítóképzőben Osváth Ist­
ván igazgató, a Tanítónőkép­
zőben Tóth Lászl&né igazgató 
búcsúztatta. A Gépipari Tech­
nikum végzős halgatói vasár­
nap, május 20-án tartják bu- 
csúünnepélyüket.

Kedves ünnepség keretében 
búcsúztak a Hajdúszoboszlói 
Állami Általános Gimnázium 
IV-'A és IV/'B oszt. hallgatói.

Pál fi József a végző növen­
dékek nevében vett búcsút az 
iskolától. A búcsúzók ezután 
átadták az intézet zászlaját 
Lajter Ilona és Csonka László 
III éves hallgatóknak. Az öreg 
diá'-c'töl Mátyás Antal, a 
gimnázium igazgatója vett 
búcsút.

szabbak a múlt havinál, vagy 
éppen a jelenleginél. Csak egy 
hajszálon múlt, — ahogy ők 
mondják —, hogy nem sikerült 
megszerezniük a kitüntető él­
üzem címet az első negyedév­
ben.

Az eredmények dicséreténél 
azonban nem szabad megfe­
ledkezni a begyűjtés érdemei­
ről sem. A Vágóhíd csak ak­
kor képes jó munkát végezni, 
ha megfelelő mennyiségű vá­
góállat áll rendelkezésére. Ezt 
pedig a Hajdú-Bihar megyei 
Begyűjtési Hivatallal karöltve 
a Hajdú-Bihar megyei 
Állatforgalmi Vállalatnak kell 
biztosítania.Az utóbbi hóna­
pokban a Vágóhídon nem volt 
hiány vágóállatokban, az Ál­
latforgalmi Vállalat túlteljesí­
tette begyűjtési tervét, mely­
nek eredményeképpen első ne­
gyedért munkájáért nemrég 
kapta meg az Élelmiszeripari 
Minisztériumtól a kiváló vál­
lalat megtisztelő címet.

A Vágóhídon nap mint nap 
komoly erőfeszítéseket tesz­
nek annak érdekében, hogy me­
gyénk húsellátását biztosítsák; 
A húsfeldolgozó üzem körül­
belül 50 féle húsárút készít, 
ebből a legtöbb a töltelékáru, 
számszerűit 35 tele. A Vágó­
híd húsfeldolgozó üzemrészé­
nek jó munkáját dicséri az á 
tény, hogy a megye élelmiszer­
üzleteiben. húsboltjaiban ál­
landóan friss felvágott kapható 
igen nagy választékban.

Dicséretére váljék a Haj­
dú-Bihar megyei Vágóhíd és 
Húsfeldolgozó Vállalat dolgo­
zóinak és vezetőinek, hogy 
készítményeiknél az elmúlt 
esztendő alatt egy ízben sem 
merült fel minőségi kifogás. 
A minőség javítását legfőbb 
feladatuknak tekintik. E törek­

vésükből következően kezd­
tek hozzá az új húsfeldolgozó 
üzem építéséhez, melynek el­
készülés! határidej ez év októ­
ber 3.1-e. Novembertől kezdő­
dően tehát még inkább mód 
nyílik arra. hogy' tovább javít­
sák a húsáruk minőségét. Az 
új üzemrész közel egymillió 
forintjába kerül a vállalat­
nak. ez az összeg azonban 
sokszorosan megtérül a nép­
gazdaságnak. A korszerűen be­
rendezett teljesen új üzem­
részben tudniillik sokkal jobb 
munkakörülmények közöli 
végezhetik feladatukat a dol­
gozói: és több és jobb minősé­
gű hentesáruval láthatják el a 
megye lakosságát
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Kalló László traktoros 

első az országos versenyben
'Az Ebesi Állami Gazdaság 

két traktorosa Kalló László és 
Józsa Lajos is részt vettek az 
országos versenyben. Lelkiis­
meretes és odaadó munkájuk 
meg is hozta a várva várt 
eredményt. Az országos ver­
seny kiértékelése alapján 
Kalló László traktoros G. 35 
traktorával V. 10-ig 587 nor­
málhold teljesítményével I. 
helyezést, Józsa, Lajos pedig 
529 normálhold teljesítményé­
vel II. helyezést ért el. Mind­

két traktorost a gazdaság ve­
zetősége, párt- és szakszervezet 
vezetői a határban, ahol dol­
goztak, virággal köszöntötték 
ebből az alkalomból. Kalló 
László és Józsa Lajos meg­
fogadták, hogy elért kiváló 
eredményükkel nem elégsze­
nek meg, hanem tovább ie 
azon igyekeznek, hogy az el­
sők között maradjanak.

A két traktoros aznap napi 
normájukat jóval túlteljesí­
tették.

Egyelik már a cokorrépát 
a böszörményi termelőszövetkezetek

példát: a derecskéi Rákóczi, 
az újirázi Lenin elsők között 
végeztek ezzel a munkával:

A bő termést, adó hajdúbö­
szörményi földeken már szé­
pen bokrosodik a cukorrépa. 
Itt a sarabolás után a terme­
lőszövetkezetek hozzáláttak az 
egyeléshez is. Szép eredmények 
is vannak eddig, hiszen a Zó- 
jában, az Előre és a Súgván 
Tsz-ben már jó pár holdat ki­
egyeltek. Az egyénileg dolgo­
zó parasztok közül 'is már jó 
páran egyelik a cukorrépát,

■ Hajdú-Bihar megyében — 
bihol az idén mintegy 18 ezer 
hold cukorrépát vetettek —, 
a tavalyinál jóval magasabb 
termést akarnak betakarítani. 
Az eddigi időjárás, valamint 
a munkák azt mutatják, hogy 
sikerül is, hiszen a korán be­
vetett földeken szépen fejlő­
dik a cukorrépa. A megye 
csaknem minden részén — 
a későbbi vetéseket kivéve — 
befejeződött a sarabolás. En­
nél a munkánál is a legjobb 
termelőszövetkezetek mutattak

SPORT
Fiatalok sportversenye Biharkeresztesen

A bl'hanto&reeatesii járatiban di­
cséretes a .Piatiail'ök sportszerei ete, 
lelkesedése. Vűsámiap reggel 
nagy v-ok a. készülődés «a közsé­
gekben — Körösszegiapáiti, Körös- 
sziakál, Mezősűs, Berekböször­
mény és a járási ezél-chely ifjú­
sága, fiúk és leányok készültek 
a TótihifaluGi Sándor kulturális és 
eport seregszemle járási döi> 
tőjére. Százhuszonötén jötM< 
össze a keresztesi pályám 
hogy sportezámokban megküzdje- 
neíc egymással, megszerezzél-e a 
jogot aihihoz, hogy a HL Debre­
ceniben megrendezésre kerülő 
ifjúsági találflcozón a dön-tökben 
versenyezzenek. Hiába volt a 
kedvezőtlen időjárás — mely 
ugyan befolyásolta a tiporl'bei'i 
eredményeket, dicsérendő a fiatat 
lók küzdeniakarása, sőt a sport- 
szerető keresztesiek közül is jó- 
néhián.yan kimentek a versenyre 
szurkolni az ismer ősöknek, jóba- 
rütotoak, a járás fiataljainak. 
Talán még sikeresebb lett vol­
na a verseny, ha három község 
—Nagykerekii, Komád;! és Mezö- 
peterd fiataljai io megjelenítek 
volna. . ....... . u ........

A vasárnapi verseny, a fiatalság

akarása biztosíték arra, bogy 
ebben a járásban sikeresek lesz­
nek a falusi spar bakiád sportver­
senyei is. Meg kein dicsérnünk 
Molnár Károlyné mezősasi peda­
gógust, aki jól felkészített tornász 
csapatával részt viett a verse­
nyen és egyéni bemutatóval is 
emelte a sport seregszemle szín­
vonalát.

Nagy loedve ltségraek örvend 
községeinkben a sportlövészet is. 
melyet bizonyít az is, hogy a já­
rási döntőn 77 sportlövő indult 
és ért el szép eredményeket. A 
megrendezett röplaib da-tornáit
Biharflv eresz te? nyerte. Atlétikai 
eredmények.

Férfiak. HOO m 1. Mohácsi Ru­
dolf (Körösszegapáti) 14,7 mp. 
400 m: 1. Kormány l^ajos (Berek­
böszörmény) 1:07,6 p. Magasug­
rás: 1. Csutak István (Bihanko-
!• észt es) 16-0 cin. TávolUgrás: 1- 
Csutak István 5,50 m. Sűlydobás: 
1. Nagy József (Berekböször­
mény) 10,56 m.

Nők. 100 m: 1. Komáromi Irén 
(Mezősas) .16,5 mp. Súly dobás: 1. 
Tari Erzsébet (Berekböszörmény) 
6,80 m.

1936-ban nyitot­
ták meq a moszkvai 
Lenin Múzeumot'.

1955-ben írták 
alá az osztrák ál­
lamszerződést.

1891-ben szüle­
tett Johann Kople- 
niq, az Osztrák 
Kommunista Párt 
Központi Bizotlsá- 

■ qának elnöke.
VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó 

felhőzet, délután kevesebb he­
lyen zápor eső. Mérsékelt, idon- 
Icént ©lénk északi—északkeleti 
SEél Az éjszakai lehűlés erőso- 
d)ik, a nappali felmelegedés első­
sorban a nyugati és déli megyeik­
ben fokozódik, máshol alig vál­
tozik. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet kedden 17—20 tök 
között.

A SZOVJETUNIÓ POSTAÜGYI 
MINISZTERE, N. D. Pszurcev 
meghívására Bebrits Lajos közle­
kedés- és posta üqyi rniniszter, 
Dedics Imre posta vezér igazgató 
több postai szakember kíséreté­
ben vasárnap többnapos látoga­
tásra a Szovjetunióba utazott.

BUDAPESTRE ÉRKEZIK -a bécsi 
-magyar kulturális egyesület népi 
tánc-csoportja május 19-én a Ma­
gyarok VIlágs^öyetségc meghívá­
sára. Az együttes öt napiig tar­
tózkodik a magyar fővárosban.

MÁJUS 16-AN délután 5 óra- 
kor' nyitják meg a Postás Kultúr- 
otthonban (Hárnán Kató út 3. 
tízám) a Postás dolgozók élete a 
béketiábor országaiban című ki- 
áillítátit.

A NAGYRABÉI SZABADSÁG 
Termelőszövetkezetben serény 
munka folyik. A tagság már két­
szer kapálta meg a borsát, <a 
múlt héten befejezte a cukorrépa 
eairabolásrt. Jelenleg a cukorrépát 
egyelik.

ANGOL NYELVTANFOLYAM in­
dul u nyári Idényre máj. 15 — 
taug. 15-ig 60 Ft tandíjjal az Ady 
Endre városi művelődési ott hon­
ban. Aa órák rendjét május 15-én 
este 6 órakor megbeszélésen álla­
pítják meg a művelődési otthon­
ban (Vörös Hadsereg u. 28.).

FOGADÓÓRÁK; Ma délután 5 
órától a Beloiannisz u. 8. szám 
alatt Kertész Észtéi', 7 órától a 
Szabadság-telepi pártházban He­
gedűs Jánosaié és Balázs Zsig- 
monid. 5 órától az Ispotály téri 
iskolában Révhegyi Béla ég Gön­
czi Lajos, délelőtt 9 órától a Ku- 
íruo u. 99. szám alatt Orbán Mi- 
hályné. 4 órátón a Cecília u. 9. 
szám alatt Nagy Mihály né, 5 órá­
iból a III. kerületi tanács-háza fszt- 
7-es szobájában Gilye György és 
Lia-boncz András kerületi, illetve 
trar-otii tanácstagok fogadó,órát 
tar-tiaraaik.

A MEGYEI föl dm üvessaövetke- 
ze-tok 1955-ben nagy összegű vá­
sárlási és értékesítési visszatérí­
tést fizettek ki a tagságnak. A 
nagy 1 éta! föl dmű vessző vetkezet 
80 ezer for írat értéket fizetett ki 
tagjainak, több minit 800 tag ka­
pott visszatérítést. Molnár Miklós 
8 é*ve tagja a nagyié-tai földmű- 
vessző vetkezetnek s részjegyéért 
1954-ben 400 forintot, 195‘5-ben 
718 forintot térített vissza szá­
mára a földmüvestiizövetkezet.

MÁSODIK tanári hangversenyét 
tartja május 16-án, ezerdán este 
8 árakor Sim-onffy Bmfi'l Áliiami 
Zeneiskola, a Zeneművészeti 
Szakiskola hangversenytermében. 
Közreműködnek: B. Vízely Ka­
talin, Bánfalvi Olga és Papp Klá­
ra zeneiskolai tanárok. Műsoron: 
Beethoven, Debussy, Liszt, Han­
del és Bartók müvek.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor : Pái'izs és tavasz. Előtte ar­
tista műsor. — BÉKE: délelőtt fél 
10, fé-l 12 és fél 2 órakor, délután 
fél 4. 6 és negyed 9 órakor: 
Koncert, délelőtt artista műsor. 
— IJŰSÁGI: háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor: A 9-es körterem. — 
METEOR; fáj 3, 5 ég negyed 8 
ómkor: Párizs és tavasa. Előtte 
artista műsor. — STADION: 8 
órakor: Koncert. — MÓRICZ 
ZSIGMOND: 5 ég 7 órakor: Bizal­
mas levél. — BOCSKAI: 7 órakor: 
A a első szó.

Csapókért 1.: Volt egyszer egy 
király. — Mént elep: A léha asz- 
szany. — Szociális otthon: A léha 
asszony. — Postás otthon: 15 
éves kapitány. — József Attiía- 
telep: Fekete ház.

1 napszemüveg 
vásár

Munkásokat keresnek
KŐMŰVES és építőipari segéd 

munkásokat azonnali belépéssel 
felveszünk. Épületj-avító és Sze­
relő Vállalat Debrecen, Teleki ut­
ca 57.

A HAJDÚ megyei Atomi Építő­
ipari Vállalat 1 fő villányiiegesztő 
szakmunkást keres. Jelentkezés 
Debrecen, Bélo-i-ánnisz ' útba 2. 
M u nka euőga zd álkod ásnál.

SZAKKÉPZETTSÉGGEL rendéi- 
kező asztalost műhelybe felve 
szűrik. Hajdú-Bihar megyei 
Gyógyszertár Vállalat Debrecen, 
Vörös Hadsereg u. 28/c. Hl. 3.

RAKODÓMUNKÁSOKAT azon 
nalr-a felvesz a Debreceni Hűtő­
ipari Vállalat, D-icszegii út 3.

Két potyagól — más semmi
VL. KISTEXT—D. Törekvés 2;0 (1:0)

Aia elmúlt héten idegenben, 
Nagyb átonyb'an aratott győzelem 
uibán' bíztak a D. Törekvés saur- 
keflói a csapatban a KISTEXT el'e- 
ral mérkőaé-sen. A jó időben meg­
jelent a bailállkozón 7000 főnyi 
közönség. De hiába volt a bízta­
tás, Mába támadlak ismét több­
ször a debreceniek, a támadó&or 
ezúttal híven önmagához, egy­
szer sem tudta kapuba juttatni a 
labdát, pedig a magyar ifjúsági 
válogatott kapus, Vórhidj .Jóvol­
tából” többször is üres volt a 
kapu a Törekvés-támadók előtt.

Az első negyedórában nem tör­
tént emrlítétire méltó esemény, 
majd az agilis Csüllögh és Fekete 
távoli lövéee adott munkát Vár» 
hidtnak. A 22. percben a KISTEXT 
majdnem gólx ért el. Kovács el­
vétette a labdát, Papp I. már 
verve volt és Dombaj közelii lö­
vése után az üres kapuba tartó 
labdát a jókor érkező Domán ki­
vágta. A túloldalon Asbóth ügyet­
lenkedett többször, sőt a 30. 
percben, jó helyzetben, mintegy 
8 méterről mellé lőtt. A Törekvés­
ben feltűnt, hogy Csatlós csak 
szab ál y talankodással tudja aka­
dályozni ellenfelét. Egy Ilyen sza^ 
badrúgáe után Kazinczi fejes-e 
nyomán kapufán csattant a lab­
da. A 37. percben egy balról jövő 
gurulós beadást a kapuból jól ki­
jövő Papp I. vetődve elfogott, 
azonban -a. labda a kezéből .kigu­
rult M a résein levő Burjánnak 
csak j?e kellett pöckölni a kapu­
ba. 1:0. óriási potyagól 1

A második játékrészben Törek­
vés-támadások ' bontakoztak ki, 
de csak a 1-6-osiig jutottak el. A 
14. percben ellentámadást vezet­
tek a fővárosiak és Burján elhúz­
va Móré és Kovács mellett, ível- 
ten kapum adott s a labda a ka­
pujából kimozduló Papp |, felett 
a belső kapufáról a hálóba pat­
tant. PotyagóL 2:0. A Törekvés 
becsületére legyein mondva, hogy 
ennék ellen-érv nem. adta fel a 
küzdelmet s több támadást veze­
tett, melyek befejezéseképpen 
Fekete, Csüllögh és Papp II. két­
szer is kapu mellé találtak. A 
KISTEXT kapuja előtt többször 
okozott izgalmat, hogy Vár 
hidl néhány magasan szál-ó 
labdát megfogva kiejtette e 

labda debreceni játékos^ 
hoz került, ők azonban kés­
lekedtek s oda lett a jó hely­
zet. A befejezés előtt még Zilahi 
lőtt mellé biztos helyzetben 
mintegy 5 méterről.

A játék képe alapján az ered­
mény más is -lehetett volna. tBár a 
KISTEXT játékosai jobban adogat­
tak, vezetett a D. Törekvés is 
aranyi támadást, mint ellenfele. 
Hogy méngis KISTEXT-gyözelem 
született? A két támadáson közti 
különbség döntött, és két potya­
gól eiünyt sem adihiattunik a ven- 
dég'ceapaitna'k.

Papp I. ezen a mérkőzésen so­
kat bizonytalankodott, _ mindkét 
gólban benne volt. A hátvédhár­
ulásban ezúttal Domán volt a 
legbiztosabb pont, alig maradt 
el mögötte Kovács, míg Csatlós 
a szokottnál gyengébb teljesít­
ményt nyújtott. A két fedezet kö­
zül Móró voilit jobb. Elől Papp II. 
igyekezett, Csüllögh különösen 
az első félidőben játszott jól. Fe­
kete és Zilahi sokszor rossz hely­
re adták a labdát, közülük in­
kább Zilahi játszott elfogadha- 
tőbban. Asbóthon meglátszott, 
hogy régen nem játszott NB Il-es 
mérkőzést, nem tudta Kom loss yt 
pótolrai.

*
VL. KISTEXT —D. Törekvés 2:0 

(1:0) D. Törekvés: Papp I. — 
Csatlós, Domán Kovács — Si­
mon yí, Móra — Asbóth, Zilahi, 
Fekete, CsüMögh, Papp II.

*
Az NB II. Keleti-csoportjának

többi eredménye: Bp. Spartakusz 
— Diósgyői'i Vasas 4:3, Gödöllői 
Dózsa—Bp. Vörös Meteor 2:0, 
Pereoesi Bányász—Egri Bástya 
3:il, Kecskeméti Dózea— Nagybá- 
tonyi Bányász 3:0, Szolnoki Tö­
rekvés — Salgótai*járai Vasas 0:0, 
M-iskotoi Törekvés—ózd i V aisas 
ll :1, Békéscsabai Építők—Bp. Tő- 
rekrvég 2:1.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA
1. Kecskemét 11 7 4 — 18: 1
2. KISTEXT 1-1 7 3 1 28: ll
3. Diósgyőr 11 7 2 2 30:1
4 Bp. Törekvés 11 6 3 2 16: I
5. Bp. Spartacus 115 5 1 18:1
6. Szolnok 11 5 3 3 24:1'
7. D. Törekvés 11 4 4 3 11:1'
8. Salg. Vasas 11 3 3 5 12:1
9. Nagybátony M 4 1 6 19:2

10. Bp. V. Meteor 11 3 3 5 11:1
11. Gödöllő 11 2 5 4 7:1
12. Békéscsaba 11 3 2 6 11:1
13 Ózd 1! 2 4 5 12:1
14. Miskolc H 2 4 5 8:1
15. Pereces M 2 1 8 12:2
16. Egei & 2 1 8 16:4

-HAJDÚ-BIHAR-SZOLNOK
5,5:2,5 (2)

Vasárnap Hajdú-Bihar sakk­
csapata Szolnokon játszott az ot­
tani! válogatottal az országos 
csapatibajnoki címért. Hajdú-Bihar 
csapatából Filep Daróczi, Vajai, 
Réthi, Kozák győzött, Viszokai 
döntetlent ért el. Hirsch és Kal­
már kikapott. Szlgethj és dr. 
Szarvas játszmája függőben ma­
radt, melyet Budapesten értékel­
nék és döntenek a mérkőzés 
sorsáról. A visszavágóra május 
27-éh kerül sor Debrecenben.

KIJELÖLTÉK A LABDARÚGÓ 
VÁLOGATOTT KERETEKET

Hétfőn kijelölték ,a válogatott 
kereteket. Az A- ée B-csapatban 
egyaránt több új név szerepel 
Puskás Ferenc beváló gatásától 
gyengébb formája miatt eltekin­
tettek.

A-válogatott: Geller-, Illői I., 
Rajna, Szőcs, Kárpáti, Lantos, Ta­
kács. Bozgik, Saojka. Kotász, 
Keszthelyi, Budai, Kocsis, Machos, 
Tichy,_ Hidegkúti, Fenyvesi.

B-válogatott; Faragó, Komáro­
mi, Buaánszky. Hegyi, Dalnoki 
T-arr, Bun d zsák, Beremdi, Kiéi 
bán, Szovják, Varga, Szilágyi I, 
V'ileasál, Tóth, Gondos.

Saját otthonában pontot vesztett a D, Honvéd
Ä megyei I, osztályú labdarúgó- 

bajnokság " vasárnapi f ordulójá- 
tnalk legnagyszerűbb küzdelmét a 
D. Honvéd—Hajdúnánási Traktor 
találkozó hozta. A bajnokság je­
lenlegi! két éllovasa mérkőzésén 
a D. Honvéd támadott többet, 
azonban a nállásnak határtalan 
lelképedése végül is ei'edményes 
volt és a rangadó igzaságog dön­
tetlent eredményezett.

Jó küzdelem volt Derecskén, 
ahol a Gördülőcsapágygyári Va­
sas az utolsó percekben 1 l-eseel 
bizitcsí'iot'ta a győzelmet, Hajdú- 
szováton a szoboszlólak m-inímiá- 
Ide arányban legyőzték a D. Va­
sast. Debrecenben, a D. Vörös 
Meteor és a Berettyóújfalui F9K 
nem tudták megailcadályoznui a D. 
Kinizsi és a D. Vasútépítő Törek­
vés győzelmét, a ladányiaik fölé­
nyesen győztek.

A bajnoki táblázaton továbbra 
is Hajdúnánás vezet P°n'U;ai1 
(bár egy mérkőzéssel többet ját­
szott) nyomában a D Honvéd és 
a GÖGS.

Eredmények.
D. Honvéd —Hajdúnánási Trak­

tor 2:2 (1:1). Az első félidőben 
közepes szín/vonalú játék folyt, a 
második játékrészben mái' ke­
ményebben, harcosabban küzdött 
mindkét csapat a bajnoki ponto­
kért. A * Honvéd tervszerűbben 
játszott, többet támadott, de nem 
tudták „kilósaim’ a tömörülő és 
lelkesen védekező nállási védel­
met és kénytelenek voltak beér­
ni aa egyik ponttal. Gólszerzők: 
Ferenczi és Farkas, illetve Hor­
váth és Völgyi. Jók: Farkas (a 
mezőny legjobbja), Ferenczi és 
Cserháti, illetve Völgyi, Kozma, 
Papp, Horváth és Rozina.

Hajdúszoboszlói Spartakusz — D. 
Vasas 1:0 (1:0). A Hajdúszováton 
lejátszott mérkőzésen a 30. perc­
ben Barbócz I. által lőtt góllal 
megérdemelt győzelmet arattak 
a szöboezflőiak. Kitűntek: Szalóki 
II., Barbócz I., Szabó, illetve Bar­
iba, Vlkor és Loós II.

Gördülőcsapágygyári Vasas- 
Derecske i Traktor 4:2 (3:1). Az 
iraimos mérkőzésen többet táma­
dott a GÖCS, a mérkőzés miég'is 
nyílt volt ég csak a vége felé,

egy megítélt bűnt etör ligással dŐH 
el. Gól lövő: Sáfrány 2. Czimba!- 
mos és Nőt ás 1 l-esböl, i!n.etve Vaj. 
da éa Hegedűs. A GÖCS-bői Ko­
vács ég Regőczi, a derecskéiek 
közül Tassl cg Varga tűnt kj.

D. Vasútépítő Törekvés— Be 
rettyóujfalui FSK 7:0 (2:0). \
niagyi&zerüen adogató vas 
csatárok különösen a második 
félidőben tetszés szerint érték e! 
gólj-aiikiat. Több biztos helyzetet 
azonban kihagytak. Sándort (\án. 
útépítő) durvaságért kiállították. 
G.: Szilágyi 3, Béres 2, Nemeth 
ég Sándor. Jók: Szilágyi, Böször 
menyi, Rácz és Beres. illetve. 
Méhes, Mi le é-s Stern.-

D. Kinizsi —D. Vörös Meteor 
3.0 (1:0). Az élelmezésiek lelke­
sebben, a helyzeteket jobban ki­
használva játszottak ég mgér de- 
mellen győztek. A D. Vörös Me­
teornál csak a fiatalokban volt 
lelkesedés. Gólilövők: Bartók, r. 
Nagy és Tamás. Kitűntek: Szabó, 
Makó II., G. Nagy ég Zsilák, Hielte 
Kovács és Németh.

Püspökladányi Törekvés—D. 
Közlekedési Törekvés 6:0 (3:0), 
A minden csapatréezében jobb é’3 
nyomasztó fölényben játszó lady- 
nyiaik ül yen apcányban 'ig megér­
ti emeli len győztek. Szabó 3, Tóth 
2 és Nyitrai dl-esböl rúgták a 
ladián/yiak góljait Jók. Nyitrai, 
Kovács és Szabó, illetve Hal asz.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA
t. Hajdúnánás 12 8 3 1 24:10 rs

.2. D. Honvéd 11 8 2 1 36: 6 18
3. GÖCS Vasas 11 7 3 1 30:15 17
4 P.-ladány 11 6 3 2 21:10 15
5. D. Kinizsi 12 5 5 23:12 lő
6. D. Vasas 12 6 1 5 13:10 13
7. D. Vép. Tör. 11 6 1 4 26:23 13
8. D. Építők 10 4 4 2 21:11 12
9 D Haladás 13 5 1 7 22:21 11

10. H.-szoboszló 11 3 4 4 14:17 10
11. D. V. Meteor n 4 1 6 15:15 3
12. D. Bástya 10 2 3 5 9:23 7
13. D Közi, Tör. H 1 4 6 13:36 6
14. B.-újfalu 11 1 3 7 10:32 5
15. D. Dózsa 10 1 2 7 10:23 4
16. Derecske H — 4 7 11:35 í

DEBRECENI FUTÓK SIKERE 
BUDAPESTEN

Vasárnap kedvezőtlen idő­
ben Budapesten bonyolították le 
az országos mezei futó bajnok­
ságot, melyen debreceni ver­
senyzők szép eredményeket ér­
tek el. Az ifjúsági 1000 méteren 
Kiss Jolán (Debreceni Bástya) 
3:07,8 p-cel 47 befutó közt má­
sodik. a serdülők 2000 méteres 
versenyén Kiss Z. (Debreceni 
Építők) 79 befutó közt nyolca­
dik, míg a felnőttek 4000 mé­
teres táv járt Egeressi (Mező- 
gazdasági Akadémia) 87 befutó 
közt 12. helyezést érte el.

A LABDARÚGÓ NB l-BEN
vasárnap tel'jee fordulót bonyo­
lítottak le. E forduló után is a Bp. 
Vörös Lobogó áll. a tabella élén 
a Bp. Honv d ©lőtt, míg a Szom­
bathelyi Törekvés szinte vigasz­
talanul az utolsó helyet foglalja 
el. Eredmények: Csepeli Vasas— 
Bp. Vörös Lobogó 0:0, Bp. Hon­
véd — Szomibathelyi Törekvés 2 :ll, 
Dorogi Bányász—Bp. Vasas 3:3, 
Bp. Kinizsi—Tatabányai Bányász 
3:2, Salgótarjáni Bányász—Bp. 
Dózsa 1:0, Pécsi Dózisa—Szegedi 
Haladás 2:1.

Ä D. TÖREKVÉS ÖTÖDIK AZ 
ORSZÁGOS BIRKÓZÓ 

CSAPAT BAJ NOKSAG BAN
Az elmúlt hét végén Budapes­

ten befejeződtek a Béke Kupa 
országos birkózó csapatbajnokság 
küzdelmei, melyben a D. Törefic- 
vég együttese az ötödik helye­
zést érte el. Vászin szerepelt a 
csapatból lagjobban, aki a ne­
hézsúlyban mind az öt ellenfelét 
legyőzte.

Rövid sporthírek
A debreceni járás vasárnap 

Debrecenben rendezte meg 
a Tóthfai usi4cerékpár vers eray t, 
férfi versenyzők részvételével. A 
20 kirn-es távot a vámos pér esi 
Hüse Gábor 39 p alatt tette meg 
és első lett, megelőzve Som Já­
nosit (Téglás) és Malmos Gábort 
(Vámospércs). Csapatibam a ra- 
moBipéd'Csiek győzték Téglás előtt. 
— Ezen a héten kerül sor a D. 
Gördül öc sapágygy ár i Vasas—D. 
Honvéd megyei bajnoki labda­
rúgó rangadóra. — Vasárnap 
Budapesten játsszák le a Magyar- 
ország—Csehszlovákia nemizetek 
közti válogatott labdar úgó-méi1- 
kőzéefc.

A D. BASTYA GYŐZÖTT’
A D. TÖREKVÉS KIKAPOTT 

A KÉZILABDA OB l-BEN
Mindkét debreceni! női nagy­

pályás kézi labdacsapat bajnoki 
mérkőzést játszott vasárnap. A 
D.Bástya idegenben győzött, a D. 
Törekvés hazai pályán kikapott. 
A D. Törekvés csak 8 játékossal 
kezdett és szünet után is c&ak 9 
játékossal játszotta le a merkfi- 
zást. Eredmények: D. Bástya — 
Szentgotthárdi Vörös Lobogó 2:1 
(2:1). G.: Ráczné 2. Jók: Papp, 
Di meny né és Ráczné. — Békés­
csabai Törekvés—D. Törekvés 5:0 
(5:0). A Törekvésből Oláh ég Szé­
nás! dicsérhető.

Hivatalos totónyeremények

12 találatot 8 pályázó ért cl, 
n y er em én yösszeg egy elik ént
75 565 Ft, 182-en értek el 11 ta­
lálatot, nyereményösszeg egyen­
ként 3321,25 Ft, a 10 találatos 
szelvények száma 2475, nyere­
ményösszeg egyenként 326,25 Fi.

A 12 ta Iá latos szelvény; x, 1, 2, 
1, 1, 2, 1, 1, X. 2, 2. 2.

R Ó H I R D T É S
BÚTOROZOTT szobába 

férfi lakótársai keresek. 
FóiTtkerékipár eladó.. Jó­
kat 36.

FEHÉR, mé’.y gyermek­
kocsi eladó. Domb utca 
16. Kiss.

EL A DÓ 130--140 kilóé
sertés. Simányi út 13.

DIÓHALÓ, ebédlő, kom­
bi nál'tszoba, kisebb jég­
szekrény eladó. Megte- 
kiríithető kedden, szerdán 
délután. Komlóssy út 36.

SÖTÉT háló eladó. Szé­
chenyi u. 60. Zohány.

EGY modern, kis rádió 
olcsón ée sürgősen eladó. 
Mon os torpályi út 36.

EGY hálőbútor eladó. 
Arany János u. 56.

ŰJ 125 köb centiig Daniu- 
vla Csepel motorkerékpár 
sürgősen eladó. Gyár u 11.

HÁLÓSZOBABÚTOR, fes­
tett eladó és megrendelhe­
tő Kossuth utca 60.

LAKATOS László ezabö- 
mühelye Arany János 

*tt vain.

ELADÓ 16 család méh 
modern 50-es félevő kap­
tárban, • felszereléssel 
együtt. Hajdúszoboszló, 
Kossuth u. 23.

PRIMA fagylaltgép,
,,Olimpia” táskiaírógép el­
adó. Péterfia 6.

SAJÁT termésű fajborők 
kaphatok literenként is. 
Nap utca 10.

MARX Károly 64. szá­
mú házrész olcsón eladó. 
SLmomífy 119. Kovács.

PRÍMÁN bevált 3-f2 
Tér la rádió eürgős&n eladó. 
Cserepes ll7.

KÜLÖNBEJÁRATÜ búto­
rozott szoba értelmiségi 
férfinak kiadó. Szabad­
ság u. 93.

KÜLÖNÁLLÓ szóba, 
konyhán, epeizoa lakást el­
cserélném nagyobb szoba, 
konyháéra. Homok 117.

ELADÓ vörösréz fürdő- 
k-álytha. Kígyó u. 57.

FÉNYEZETT kombiná'lt- 
szekrény ©iiadó. Rákóczi 8. 
Keresstépülei.

HÁLÓBÜTOR, előszoba- 
fai, toalett tükör, gyermek- 
ágy, gyermekkocsi, kézi­
kocsi eladó. Csapó 28.

KLINIKAI orvos, nyug­
díjas édesanyjának ellá­
tással albérleti szobát ke­
res, esetleg fizető csailád- 
tagkénit egyedülálló öz­
vegynél helyezné el. Ér­
deklődés I. Belklinika por-

REPÜLÖTÉRNÉL ház­
hely eladó. Érdeklődni Jó­
kai 31. Ugyanott kézimun­
ka ágy terítő eladó.

FÜRDŐSZOBA berende­
zés és gyalu-pad eladó. 
Kígyó e, 51. Kereszt épü­
let.

FAZEKAS Mihály n. 7. 
számú összkomfortos csa­
ládi ház eladó. Megtekint­
hető du. 5 óra után. Meg­
bízott Csapó utca 8. Ke­
resztépület.

JÓKAIIBAN levő jégszek­
rény 200xli50-ee eladó. 
Hajdúszoboszló, Amayiy Já­
nos 18.

TÖLTŐTOLLAKAT fele- 
össégge1., ezaílcszerüen ja­
vítok. Sándor Margit töltő- 
tolljavíto. Simonit 2/c.

GYERMEKKOCSI, fe­
hér, mély, eladó. Barcs 
utca 6.

BEKÖLTÖZHETŐ cealá- 
dii ház eladó. S-zeremlei ut­
ca 31.

DOLGOZÓ házaspárhoz 
gyermekszerető alkalma­
zott elhelyezkedne. Doma- 
h'i'dl u. 9. Ajtó 1.

FEHÉR tüll balettruha 
eladó. Csapó u. 26. I. em. 
Ilyés.

BÚTOROZOTT szobámba 
leányt elvállalok. Kováce- 
mé. KáPivdn.. tor H. Utcai 
emelet.

BU'HHOLBC Lajosné ké­
ri azt az illetőit, aki szóm 
bati autóbusznál megtalál­
ta péniztárcáját, legyen 
szíves a recepteket és az 
adócsekket és egyéb irato­
kat a nomtos címre pos­
tázni. Cím: N-agycsére 73.

NAGY szoba, kicsi kony­
hád, fáskamráfí lakásom 
eloser-él-em bárhol, esetleg 
egy szobával is. Kishegye- 
si út 37.

EJLCSEIRÉLBM utcai 2 
szoba, előszoba. konyha, 
speizos lakásom hasonló­
vá), ahol jószágbantiáa van. 
Honvéd u. 24.

EGY megbí-zható nőt 
azonnalra keresek napi 2 
órára. Bethlen 64.

Jő minőségű kétsze­
mélyes, új sezlon olcsón 
eladó. Pacsirta 13.

EGY fépyezetit Idombi- 
nál'tszekr éaw eladó. Csapó 
u. 105.

HOMOKKMRT. Rigó B. 
44. száimú háa, 2 szoba, 
konyha, spei-z eladó, azon­
nali beköltözéisfíefl.

MEGB1ZH ATÓ közép/ko - 
rú nőt felveszek. S-aéche- 
nyi 52. Dánielné.

DOLGOZÓ férfit, vagy 
nŐt a'ibérl ©tbe f^’v:seek. 
Sjimonffy 56. Jobboldal 1>

Kolozsvári egyetemi hallgatóit 
látogatása a Péterlia utcai 

Általános Iskolában
Kedves vendégeik érkeztek a 

Péterfia utcai Általános Iskolá­
ba. Kolozsvári tanárjelöltek, a 
Bolyai Tudományegyetem hall­
gatói;

Nevelési kérdéseikről beszél­
gettek az iskola igazgatójával, 
Balogh Józseffel és tanártár­
saival. Kicserélték tapasztala­
taikat. Majd ellátogattak az 
orosz tagozat VI, a. osztályába, 
ahol a pajtások kitörő lelkese­
déssel és sok virággal fogadták 
őket. Az úttörők beszámoltál: 
munkájukról, terveikről, majd 
a kolozsvári pionírok életéről 
kérdezősködtek. Fel is jegyez­
ték egy kolozsvári általános 
iskola címét, hogy ennek pio­
nírjaival levelezést kezdjenek;

— Iskolánk úttörőcsapata a 
Gábor Arcm, nevét viseli — 
magyarázta Nagy Géza, az is­
kola egyik legjobb tanulója és 
legjobb tornásza. — Tervbe 
vettük, hogy összeállítjuk Gá­
bor Áron életének történetér; 
A kolozsvári tanárjelöltek fel­
ajánlották ehhez segítségüket: 
adatokat gyűjtenek Gábor 
Áron életéről és elküldik a 
debreceni úttörőknek.

Az orosz tagoltat VI. a. osz­
tályos pajtásai meleg szeretet­
tel búcsúztak a kolozsvári li­
láktól, debreceni színes képek­
kel díszített emléktárgyakB t 
ajándékoztak nekik.

Halas Ferencire

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 
Felelős kiadó:

As MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrebajtóbtzotisága 

Szerkesztőség:
Debrecen, TótMslnsi t£r t&

ésabedság Lapnyomda

XIII- ÉVFOLYAl

A szavl
r Ha a nemzeti! 
alakulásét összéhl 
három-négy év el 
győzelemként ™ 
el, hogy az utóba 
moly enyhülés tói 
zettoözi feszültségj 
olyan tény, amel 
a nyugati kaprai 
rádió is elismeri 
elsősorban a Sz<j 
vetkező tes béki 
köszönhet az egéa

Az öt vHógrési 
zonyosodott, hog_ 
unió minden Lehl 
gad, hogy egy lel 
vaüósuláshoz közi 
az Egyesült Nemi 
zetének immár ] 
törvényét, amely I 
alltalénos csötrkA 
az at omfegywr f 
szól. Míg egyik I 
njnj/gati itnperia.il 
köréből egyelőre I 
vedkezésé hajsza! 
ról. újabb és új;* 
lyok felszereléséi 
a rádió és az ül 
Szovjetunió és aT 
rosan feisorakozJ 
rmokra,tákus citíz-T 
kel mutatnak m 
hogy nem nagy " 
gozbaibására van * 
szerelésről, harter 
keik

Az elmüiít év 
közismertté a L 
Legfelső Tanácsi 
ziata, amelynek áll 
év december 15-4 
vei csökkentettKcf 
világháborút gyíj 
\>ivö szovjet ha<í 
mát. Hasonlókéil 
azon időben a ni 
tilcus álltaruok k<l 
hazánk is, A te| 
íapdb a szovjd 
újabb békelettérá 
tudósítást: Min«
hogy a már lesJ 
katonám kívül, a I 
nem egészen égj! 
sa alátt, a jövő J 
jns elsejéig újalj 
fővel csökkenti aj 
fegyveres erőineij 
Természetesen <j 
ilyen arányban J 
Szovjetunió állam 
fősében szereplő, I 
adásokra elóirámj 
get is.-

A szovjet esail 
mának és fcf 
újabb csökkent 
szónál ékesebbenl 
hogy a SzovjetuT 
nemzetközi feszii 
fősének hű bajul 
sen azért jelentő] 
béke érdekében 
lés, mert röviddel 
kadt félbe Lof 
ENSZ leszerelési] 
génak munkája | 
mély szatodék 
két fél, a Szovjl 
nyugati hatalmai! 
és javaslatai köf 
a nyugati hatalmi 
hangoztatták, hói 
unió miatt nem 1 
lőre vinni a lesz 
sét. Az imperialiil 
mint rendesen, 
most sem zavarj 
kát a fényektől J 
beszélve, hatásos 
kát kivágva fel 
denröl, amivel eil 
retnék tenni álifl 
vük azonban ígi| 
rült. Miközben 
gos bárányoknál! 
Szónokollak a S| 
levő fegyverkez 
s— maguk leplej 
5át népeik előtt

Ma már a kis 
*e1ek döntő töH 

óhajtja a 
megszümtetését,

Dán
Párizs (MÍ 

Bsef népművek

fcö és

-


